

ДИВЛЯ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



К 180-летию со дня рождения Н.А.Римского-Корсакова



11 февраля в Тихвине ярко завершился фестиваль фортепианных дуэтов «На родине Н.А.Римского-Корсакова», приуроченный к 180-летию со дня рождения великого русского композитора. Фестиваль стартовал 24 января в Москве и за 3 недели собрал музыкантов не только в столице, но и Санкт-Петербурге, Тихвине, Пикалево, Бокситогорске. В фестивале приняли участие более 80 профессиональных исполнителей из разных городов России, а также представители Южной Кореи и Китая.

В гала-концерте «Приношение Н.А.Римскому-Корсакову» произведения нашего великого земляка и его последователей – наших современников – исполнили фортепианные дуэты из Москвы, Санкт-Петербурга, студенты из Китая и Южной Кореи.

В концерте также приняли участие преподаватели фортепианного отделения детской школы искусств и народный самодеятельный коллектив ансамбль ручных колокольчиков «Перезвоны» (руководитель О.Э.Железникова).

Участников фестиваля приветствовала заместитель главы администрации Тихвинского района по общим и социальным вопросам Елена Юрьевна Котова, которая вручила дипломы, памятные подарки и благодарственные письма художественному руководителю фестиваля Надежде Викторовне Медведевой и проректору по научной работе Санкт-Петербургской консерватории Тамаре Игоревне Твердовской.

«Это поистине потрясающий финал фестиваля фортепианных дуэтов, проект, достойный самих организаторов, достойный памяти и творческого наследия Н.А.Римского-Корсакова! – обратилась к музыкантам и зрителям Елена Котова. – Вера в то, что Тихвин – му-



зыкальная столица, придает сил!». Организаторы фестиваля надеются, что мероприятие станет ежегодным и Тихвин вновь будет сердцем этого события.

Организаторами фестиваля фортепианных дуэтов являются администрация Тихвинского райо-

на, Государственный мемориальный Дом-музей Н.А.Римского-Корсакова, Санкт-Петербургское объединение фортепианных дуэтов при поддержке Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А.Римского-Корсакова.

До кайвакских садов 104 рубля

ООО «Пальмира» опубликовала обновленную тарифную сетку для маршрутов Тихвина и Тихвинского района, которая вступила в силу с 12 февраля.

Стоимость километра пробега для пассажиров Тихвинского района выше, чем ее установил комитет по тарифам Ленинградской области (5,5 рубля за км). Так, к примеру, проезд до Ругуя теперь стоит 290 рублей, до Пляты – 226 рублей.

Подробности – на 2-й странице.

Против незаконного изготовления и оборота оружия

С 1 по 25 февраля на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области проводится оперативно-профилактическое мероприятие, направленное на предупреждение и раскрытие преступлений, связанных с незаконным изготовлением и оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Уважаемые жители Тихвина и Тихвинского района!

Отдел уголовного розыска ОМВД России по Тихвинскому району просит вас сообщать информацию о всех местах хранения огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, а также о лицах, занимающихся их изготовлением и переделкой, по телефонам:

– (999) 045 52 17 (начальник отдела уголовного розыска);

– (921) 765 38 44 (заместитель начальника отдела уголовного розыска).

Помните, что во всех случаях лицо, добровольно сдавшее огнестрельное оружие, боеприпасы или взрывчатые вещества, хранившиеся без соответствующего разрешения, освобождается от уголовной ответственности. Статьи Уголовного кодекса при нарушении законов об оружии предусматривают уголовную ответственность со сроками наказания от трех до пятнадцати лет.

Конфиденциальность предоставленной информации гарантируется!

С наградами из Вологодской области

10 февраля воспитанники отделения вольной борьбы спортивной школы «Богатырь» участвовали в открытом первенстве города Череповца по вольной борьбе.

Всего в соревнованиях приняли участие около 80 борцов из городов Москва, Череповец, Сокол, Бокситогорск и Тихвин.

Спортивную школу «Богатырь» представляли 14 воспитанников, которые занимаются под руководством тренеров-преподавателей Ирины Александровны Кашубиной, Сергея Анатольевича Кузнецова, Павла Александровича Житенёва и Анны Алексеевны Сардаровой.

Победу в своих весовых категориях одержали Мирон Вихров и Вадим Мурашев. «Серебро» завоевал Даниил Балашов. Бронзовыми призерами стали Иван Ильин, Александр Нестеров и Артём Романчук.

ТРЕБУЕТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ

на «Тихвинский вагоностроительный завод»
МЕХАНИК по ремонту поломочных машин
ОБЯЗАННОСТИ:

– ремонт и техническое обслуживание всех видов поломочных машин; оперативное выполнение ремонтных работ.

ТРЕБОВАНИЯ: опыт аналогичной работы от 1 года.

УСЛОВИЯ: график: 5/2 по 8 часов; заработная плата 50000 рублей (на руки); действует акция «Приведи друга» и получи 3000 рублей; бесплатная развозка; бесплатная удобная спецодежда;

трудоустройство с первого рабочего дня.

Место работы: Ленинградская обл., Тихвин, Промплощадка, д. 6, к. 1. Тел. 8-921-954-46-89.

ТРЕБУЕТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ

на «Тихвинский вагоностроительный завод»
УБОРЩИЦА (щик)

УСЛОВИЯ

Гибкий график. Есть возможность подобрать индивидуальный график или брать дополнительные смены. Есть возможность совмещать участки для увеличения дохода.

Базовая ставка – 28000 рублей при графике 2/2 (дневные или ночные смены). При совмещении двух участков зарплата 56000 рублей. Премия.

Действует акция «Приведи друга» и получи 3000 рублей. Бесплатная развозка. Бесплатная удобная спецодежда. Трудоустройство с первого рабочего дня.

Место работы: Ленинградская обл., Тихвин, Промплощадка, д. 6, к. 1. Тел. 8-921-954-46-89.

Открыт прием заявок на получение соцстатуса для бизнеса

Социальное предпринимательство направлено на достижение общественно полезных целей и способствует решению социальных проблем общества. По итогам 2023 года, статус «социальное предприятие» получили 452 субъекта малого и среднего предпринимательства Ленинградской области. При этом в области социально ориентированных компаний в несколько раз больше – более 2,5 тысячи, и все они могут претендовать на статус социального предприятия. Благодаря этому субъекты МСП получают специальные меры поддержки, в том числе предусмотренные национальным проектом «Малое и среднее предпринимательство».

Одно из основных преимуществ социального статуса — налоговые льготы: социальные предприятия платят 1% налога с суммы дохода в год. Также у них есть возможность в соответствии с нацпроектом получить грант до 500 тысяч рублей на развитие бизнеса.

Социальным предпринимателям, получившим статус в 2023 году, рекомендуем подать заявку до 1 мая 2024 года. Обновленные данные в Едином реестре субъектов МСП появятся 10 июля 2024 года. Заявки на статус можно подать на платформе <https://ssmsp.lenreg.ru/>.

В 2024 году платформа для приема заявок модернизирована: теперь не нужно заполнять приложения в отдельных файлах, достаточно лишь ввести необходимые данные на платформе; также нет необходимости вводить информацию вручную, достаточно выбрать необходимые поля и заявление формируется автоматически.

Чтобы узнать, подходите ли вы под условия признания предприятия социальным, можете обратиться в Центр инноваций социальной сферы Фонда поддержки предпринимательства Ленинградской области, где вам расскажут, что такое социальный статус; кто его может получить; какие преимущества социального статуса в Ленинградской области, как заполнить заявку и какие необходимо приложить документы, по телефону 8 (812) 309-46-88, на сайте 813.ru и по ссылке.

Объявлены торги на «монастырскую» стену»

В Тихвине благоустроят территорию у монастырской стены. Соответствующая процедура торгов на поиск подрядчика уже объявлена. Работы должны провести до 9 июля.

Проектом предусматривается тротуар вдоль стены мужского монастыря, стоянка для автомобилей, освещение, ремонт газонов, скамейки, урны, мощение плиткой у церкви «Крылечко».

Администрация учла опасения тихвинцев и мнение компетентных специалистов относительно плитки на всей территории благоустройства, ведь данный участок ежегодно подтапливается в период паводка. Решено тротуар, проезд и парковку сделать в щебеночно-набивном покрытии. В этом году мы будем отмечать 20-летие возвращения Тихвинской иконы Божией Матери в родную обитель.

Проект реализуется по поручению губернатора Ленинградской области Александра Дрозденко при финансовой поддержке регионального комитета по жилищно-коммунальному хозяйству.

Ремонт моста через Введенский ручей хотят завершить к 1 сентября

Начался поиск подрядчика, который возьмется за ремонт переправы через Введенский ручей в Тихвине. Начальная цена работ установилась на 18 миллионов рублей. Еще 43,5 миллиона готовы отдать за обновление подъезда к мосту.

Как сообщает администрация Тихвинского района, идет поиск подрядчика, который займется ремонтом моста через Введенский ручей на улице Зайцева.

Мост был построен еще в 1969 году, теперь ему нужны противоаварийные работы: ремонт ограждений, дорожного полотна и внутреннегo устройства.

В июле 2023 года губернатор Александр Дрозденко посетил город и заявил, что местные власти будут готовить проект капремонта переправы для получения субсидии. Тогда глава администрации района Юрий Наумов объяснял, что мост в неудовлетворительном состоянии.

По информации с сайта госзакупок, конкурс на проведение противоаварийных мероприятий на мосту был размещен 5 февраля — начальная цена составляет более 18 миллионов рублей.

Заявки можно будет подавать до 21 фев-



раля. Контракт должен быть исполнен до 15 октября 2024 года.

Администрация же указывает, что ремонт хотят завершить уже к 1 сентября.

Параллельно до 1 июля должны привести в порядок улицу Ленинградская от подъезда №2 к Тихвину до самой переправы.

Такой конкурс тоже есть, но подрядчик еще не определен, ему готовы заплатить без малого 43,5 миллиона рублей.

Ремонт моста повлечет за собой изменение схемы движения транспорта, но подробности про объезд расскажут, когда начнутся работы.

«Пальмира» опубликовала тарифы

9 февраля на сайте тихвинского перевозчика ООО «Пальмира» была опубликована обновленная тарифная сетка для маршрутов Тихвина и Тихвинского района, которая вступила в силу с 12 февраля. Опубликовал сетку и интернет-ресурс администрации Тихвинского района.

С нового года в Ленобласти подорожал общественный транспорт. Это нонять можно. Но одно из самых значительных подорожаний транспортного тарифа коснулось Тихвинского района.

Если в 2023 году предельная стоимость перевозки по межпоселковым маршрутам составляла 3,99 рубля за один километр, то с начала этого года — 5,5 рубля за километр (плюс 37,8 процента).

Об этом 9 января сообщала и сама администрация Тихвинского района на своем интернет-ресурсе: «Администрация Тихвинского района подтверждает информацию о том, что с 23 января 2024 года стоимость проезда в автобусах на маршрутах, обслуживаемых ООО «Пальмира» в границах города, составит 50 рублей. Стоимость проезда в пригородных автобусах составит не более 5,5 рубля за километр (итоговые таблицы еще готовятся). Предельный максимальный тариф за 1 километр пробега утвержден Приказом комитета по тарифам Ленинградской области от 28.12.2023 №570-п «Об установлении регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах муниципального образования «Тихвинский муниципальный район» Ленинградской области».

Но, как пишут СМИ, в Тихвинском районе для «Пальмиры» по контракту тариф — 7 рублей за километр.

Почему он на 1,5 рубля выше предельно допустимого, установленного комитетом по тарифам Ленобласти (ЛенРТК), — вопрос.

Стоимость проезда по Тихвину не должна была превышать 35 рублей, а теперь плата установлена на уровне 50 рублей (плюс 42,8 процента). За провоз багажа потребуются заплатить 38 рублей.

Некоторые СМИ, в частности «Московский комсомолец», рассказывали о противоречиях между администрацией Тихвинского района и пассажирским перевозчиком — компанией «Пальмира». По мнению транспортно-сервиса, реальный пассажиропоток не соответствовал тому, что указывала администрация при заключении контракта.

В результате в течение длительного времени транспортная компания не могла обеспечить сбор платы в объеме нужном для исполнения принятых обязательств, что в ряде случаев сказывалось на качестве работы и исполнении графика рейсов.

Впрочем, тогда ООО «Пальмира» возмозности резкого повышения тарифов на перевозку отрицала.

В правительстве региона объяснили, какие данные по пассажиропотоку использова-

ли при расчете тарифов в Приозерском и Тихвинском районах. Соответствующие приказы тарифного комитета ранее в суде обжаловал крупный перевозчик, пришлось принять новые. Убытки компании возмещать никто не планирует.

Как пишут СМИ, в комитете по тарифам Ленобласти (ЛенРТК) 28 декабря 2023 года приняты приказы, устанавливающие новые тарифы на перевозки пассажиров и багажа в Приозерском и Тихвинском районах. Предыдущие документы ранее в суде оспорил перевозчик ООО «Пальмира», указав, что в них был указан «необоснованно завышенный» пассажиропоток, из-за чего тариф оказался ниже, а компания понесла убытки.

— В новых приказах был использован пассажиропоток, представленный перевозчиком. В результате рассчитанный тариф «ушел в космос». В связи с чем ЛенРТК установил тариф на уровне предложения организатора перевозок — администрации Тихвинского и Приозерского районов (50 рублей за поездку и 5,5 рубля за километр). Причем даже он вызвал сильное недовольство горожан, — отметили в ЛенРТК.

На вопрос, почему был завышен пассажиропоток в предыдущих документах, в комитете ответили, что не определяют пассажиропоток, следовательно, «не могут его завысить или занижить».

— В указанном случае достоверность данных о пассажиропотоке, представленных перевозчиком, вызвала у сотрудников комитета сомнения, так как этот объем за три года не менялся. Поэтому ЛенРТК в расчете тарифа использовал данные комитета по транспорту и «Леноблтранса», — сообщили в ЛенРТК.

Там же отметили, что на комитет не ложится обязанность компенсировать «Пальмире» понесенные убытки: это повод для другого судебного разбирательства. При этом в ЛенРТК уверены, что наличие таких убытков перевозчику будет сложно доказать.

В «Пальмире» поясняют, что связывают убытки не только с заниженными тарифами, но и низкой оплатой по муниципальным контрактам, на что не раз указывали заказчикам.

— Как работает в Тихвинском районе? — поинтересовался один из журналистов у представителя компании.

— Там садоводства, крупные деревни, вагоностроительный завод, жители ездят.

— Если контракт убыточный, зачем заходите?

— Если заведомо убыточен, не заходим. Если нет ясности по пассажиропотоку и есть возможность предоставить временно свободный подвижной состав, заходим, чтобы увидеть реальную ситуацию.

Резюме: так что «Пальмира» уходит из



Тихвина, скорей всего, не собирается, ее все устраивает.

Стоимость проезда на некоторых маршрутах в Тихвинском районе с 12 февраля

- 1426 Тихвин – Бор**
До Березовика – 55 рублей, до д.Кайвакса – 73, до Садов – 92, до п.Бор – 107.
- 144 Тихвин – Заручье**
Мелегежская горка – 1-2 – 100 рублей, Новоандреево – 100, Шибенец – 120, Заручье – 240.
- 145 Тихвин – Липная горка**
Селово, садоводство «Лесное – 1» – 110 рублей, Марково – 128, Липная Горка – 150.
- 149 Тихвин – Ругуй**
Липная горка-1, Липная горка – 147, Овинцево – 165, Печнева – 183, Ситомля – 255, Харчевня, Ругуй – 290.
- 151 Пяхта – Сашково**
Сашково – 140.
- 151а Тихвин – Пяхта**
Шоमुшка – 110, Залющик – 147, Горка-1, Горка-2 – 165, Валдосье – 183, Пяхта – 226.
- 152 Тихвин – Красава (11 км)**
Красава – 80.
- 154 Тихвин – Цвылево**
Усть-Шошушка, Горелуха – 92, Овино-1, Цвылево – 147.
- 154а Тихвин – Бесовка**
Овино-2 – 183, Чемихино – 202, Сугорово, Свирь – 220, Подборье – 256, Филовщина, Городище, Бесовка – 270.
- 155 Тихвин – Царицыно Озеро**
Царицыно Озеро – 63.
- 158 Тихвин – Каливец**
Сарожа – 147, Каливец – 167.
- 161 Тихвин – Горка**
Залющик – 128, Горка – 153.
- 166 Тихвин – Сарка (12 км)**
Сарка – 78.
- 168 Тихвин – Садоводство Кайвакса (15 км)**
5-6 линии – 22-23 линии – 104 рубля.

Получается, что и в прошлом году, к примеру, садоводы из Кайвакских садоводств ездили по тарифу, не соответствующему приказу ЛенРТК. В приказе предельный тариф за км был, грубо, 4 рубля. Садоводы вместо 60 рублей платили 75. А «Пальмира» все жалуется на убытки

47

А.Николаев,
по информации интернет ресурсов.

Ликвидация ветхих домов в процессе

В Тихвине ликвидируют ветхие многоквартирные дома. Торги на поиск подрядчика уже проводятся. Напомним, что в конце 2022 года в Тихвине был построен новый дом по адресу ул. Ярослава Иванова, 5. В нем администрация приобрела 148 квартир для 360 граждан для расселения 32 аварийных домов, расположенных на территории Тихвинского городского поселения.

Теперь расселенные дома надо сносить. В этом году запланированы работы по адресам:
– улица Орловская, дом 5;
– улица Красная, дом 9 а;
– улица Вокзальная, дом 10;
– переулок Железнодорожный, дом 14.
В 2023 году снесли 7 аварийных домов.

А двор в 4 микрорайоне попал в нацпроект

Впервые с 2017 года городскую дворовую территорию благоустроят в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Речь о дворе домов 4-25, 26, 27. Здесь появятся детские игровые комплексы, освещение, скамейки и урны, пешеходные дорожки. Электронные торги на поиск подрядчика уже объявлены

47



Ленобласть попала в топ регионов с наименьшим приростом числа преступлений

Показатель по области равен -12,3%. Данные опубликовала пресс-служба ГУ МВД по Петербургу и Ленобласти.

На первом месте оказалась Республика Тыва (-15,8 %). После нее в рейтинге идут Еврейская АО, Тверская область и Республика Адыгея. На пятом месте находится 47-й регион.

В Ленобласти наблюдается снижение уровня преступности. Число раскрытых преступлений достигло 12 тысячам в 2023 году, сообщили в пресс-службе прокуратуры Ленобласти. В 2021 году специалистам удалось раскрыть только 8,7 тысячи преступлений.

Самыми криминогенными районами по итогам года стали Тихвинский, Кингисеппский и Приозерский. Жить наиболее безопасно оказалось во Всеволожском, Гатчинском и Лодейнопольском районах.

По итогам десяти месяцев 2023 года число ДТП снизилось на 8,5 %. Кроме того, количество преступлений, совершенных несовершеннолетними или с их участием, снизилось на 17 %.

«Территория ЗАБОТЫ – библиотека»

В Ленинградской области 2024 год объявлен Годом Команды Заботы. Всем нам предстоит объединиться для заботы о тех, кто в этом нуждается, в особенности о пожилых людях. Выход на пенсию, ограниченные материальные и физические возможности сужают круг общения пожилых людей. Как сделать их жизнь достойной, насыщенной активной деятельностью и радостью, как избавить их от чувства одиночества, отчужденности, восполнить дефицит общения, удовлетворить потребности и интересы? И тут на помощь приходит библиотека. В последние годы намного возросла значимость библиотек для социально незащищенной категории населения – людей пожилого возраста.

Центральная районная библиотека им. И.П.Мордвинова много лет тесно сотрудничает с Тихвинским комплексным центром социального обслуживания населения в реализации проекта «Территория содружества». Библиотеки, зачастую являясь центром общения для такой категории читателей, исполняют еще и функции социальной поддержки и библиотерапии.

Шелест страниц новой книги, любимого журнала, знакомство с интересными людьми, приятное общение – эти маленькие радости должны быть доступны каждому, особенно старшему поколению, вступившему в пору «золотого возраста». Поэтому библиотекари каждый вторник организуют для отдыхающих передвижную библиотеку: приносят свежие газеты и журналы, книги по читательским запросам, проводят обзоры изданий различной тематики.

Какие у пожилых людей интересы? Самые разные.

Пенсионеры в основном отдадут предпочтение литературе 70-80-х годов, некоторые из них перечитывают издания этих лет – книги Д.Черкасова, А.Иванова, С.Алексеева, В.Козлова и др.

Мужчины предпочитают литературу фантастического и детективного жанров, среди периодических изданий популярны «Тайны XX века», «Чудеса и приключения», «Родина» а также газеты «Собеседник» и «Комсомольская правда».

Значительное число активных читателей – женщины. Они выбирают для чтения романы и женские детективы.

Самыми читаемыми авторами можно назвать Т.Алюшину, А.Берсеневу, Т.Веденскую, Н.Андрееву, Е.Михалкову, Л.Райли, К.Мортон и др. Из периодики популярными у женщин являются журналы «Караван», «Тайны звезд», «Приусадебное хозяйство».

В Центре посетителям предоставляется возможность встретиться с интересными людьми, пообщаться в непринужденной обстановке, реализовать себя в творчестве, обрести новых друзей. И в этом им помогают массовые мероприятия, организованные Центральной районной библиотекой им. И.П.Мордвинова.

В последнее время возрос интерес у читателей к поэзии. Берутся на дом сборники стихов, биографии поэтов, проводятся Дни поэзии. Центральная районная библиотека

им. И.П.Мордвинова для посетителей ЛГОБУ «Тихвинский КЦСОН» провела мероприятие под названием «Литературный букет: Поэтический остров». Вспоминали хорошо знакомые с детства стихотворения, участвовали в викторинах. Изюминкой этого Дня стали выступления тихвинских поэтов Людмилы Спесивцевой и Татьяны Игнатьевой, которые прочли свои стихи.

Библиотекари также организовали литературно-музыкальный вечер «В песне жизнь моя», посвященный поэту Николаю Добронравову. Ведущие рассказали о жизни и творчестве поэта-песенника. Особый акцент был сделан на замечательных произведениях, созданных в союзе с Александрой Пахмутовой. Участники мероприятия читали стихи и исполняли любимые песни. На выставке были представлены книги разных времен со стихами Н.Добронравова.

Особый интерес у слушателей вызывают мероприятия краеведческого характера. Сотрудники Центральной районной библиотеки им. И.П.Мордвинова вместе с посетителями ЛОГБУ «Тихвинский комплексный центр социального обслуживания населения» совершили виртуальное возвращение во времена 20 века. Всем участникам ретро-вечера «Такой разный Тихвин» было интересно вспомнить и почувствовать, как жили люди в те уже далекие годы прошлого столетия, окунуться в свое детство и юность. В истории Тихвина были очень интересные страницы, о которых и шла речь во время мероприятия: об истории строительства завода «Центролит», о популярности тихвинских кинотеатров, о праздниках на площадке отдыха лесохимического завода, о популярном среди горожан месте отдыха и прогулки – Летнем саде. Гостем вечера стала Галина Николаевна Николичева, тихвинский поэт, «певица Летнего сада», так как он стал героем 3-х её стихотворений и рассказа.

Активно участвовали посетители в познавательном мероприятии «Удивительные места на карте Ленинградской области». Библиотекари рассказали об уникальных уголках Ленинградской области: заповедниках, редких животных и растениях, выдающихся памятниках архитектуры и древних крепостях. Участники смотрели красочные видеоролики про неповторимые места нашего родного края и участвовали в викторине.

Встреча стала увлекательным и интерес-



ным путешествием по Ленинградской земле.

В январе сотрудники библиотеки провели День полезной информации «Марш полуторок», посвященный 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Участники мероприятия с интересом слушали рассказ о Дороге жизни и героическом подвиге блокадного Ленинграда, смотрели отрывки из фильмов о событиях тех страшных дней. Библиотекари прочитали фрагменты из книги «На дороге жизни», где собраны воспоминания ветеранов войны, работавших в те суровые годы на льду Ладоги и обеспечивавших снабжение блокадного Ленинграда. «Никто не забыт и ничто не забыто» – эти строки блокадной поэтессы Ольги Берггольц стали лейтмотивом мероприятия.

С 2024 года к участию в проекте присоединился Совет ветеранов 3-го микрорайона. Активные, инициативные, добродетельные женщины и мужчины «золотого возраста» стали участниками мероприятий, проводимых Центральной районной библиотекой им. И.П.Мордвинова.

Такой разнообразный набор форм и методов библиотечной деятельности, направленной на поддержку пожилых граждан, расширяется и совершенствуется с течением времени и с учётом растущего интереса возрастных тихвинцев

47

Л.А.Черкашина, заведующая отделом Центральной районной библиотеки им. И.П.Мордвинова.

Бывшие поставщики Икеа – под новым брендом

Создание совместной с Белоруссией цепочки по производству и продаже мебели, которая заместит ушедшую Икеа, обсуждал в Минске Александр Дрозденко. Глава региона посетил мебельный шоурум "BYSPAN", где концерн «Беллесбумпром» провел презентацию образцов продукции белорусских мебельных предприятий, которые работали под шведским брендом Икеа. «У России и Белоруссии есть возможность «собрать» Икею под новым брендом. Белорусы полностью заменили фурнитуру. И на ограниченный ассортимент выпустили в продажу коробки со знакомыми инструкциями по сборке мебели. Большому количеству производств изначально не хватало компетенций в логистике и торговле. Ленобласть участвует», – рассказал Александр Дрозденко.

Ленинградским бойцам СВО – удостоверение ветеранов

Александр Дрозденко вручил 5 удостоверений ветеранов боевых действий бойцам, принимавшим участие в СВО в составе ЧВК «Вагнер».

«В зоне СВО сегодня – лучшие, те, у кого есть характер, у кого есть сила воли, мужество. Возьмём на контроль, чтобы все ваши сослуживцы, те кто был с вами, чтобы они все это удостоверение получили, потому что это абсолютно правильно и справедливо», – сказал Александр Дрозденко.

Губернатор Александр Дрозденко вручил 5 удостоверений ветерана боевых действий жителям 4-х районов Ленобласти. За некоторых из них удостоверение получили близкие, поскольку бойцы продолжают исполнять свой долг в зоне СВО.

Всего филиалом фонда подготовлено и направлено уже 125 комплектов документов на получение удостоверения бывшим бойцам ЧВК «Вагнер».

Военнослужащие, принимавшие участие в специальной военной операции (в том числе призванные по мобилизации), имеют право на получение статуса ветерана боевых действий и соответствующие социальные гарантии и дополнительные льготы, такие как льготы по пенсионному обеспечению, 50% компенсация расходов на оплату жилых помещений, профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование за счет средств работодателя, обеспечение протезами (кроме зубных протезов) и протезно-ортопедическими изделиями и многое другое.

Волонтерам благоустройства – дополнительные баллы при поступлении в вузы

Ленобласть приглашает волонтеров рассказывать о голосовании за территории для благоустройства: для этого нужно зарегистрироваться на платформе Добро.рф.

Весной по всей России пройдет голосование по выбору общественных пространств для благоустройства. Жители сами выберут, какие места в их городах и поселках должны быть благоустроены по фэдпроект «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Волонтерам предстоит рассказывать о территориях, помогать жителям и объяснять им, как принять участие в голосовании.

«Стать волонтером может любой россиянин, достигший 14-летнего возраста. Для этого необходимо пройти регистрацию на платформе Добро.рф (Голосование за благоустройство 2024). Основные критерии отбора: готовность принять участие в проекте, коммуникабельность, умение рассказать о проекте и ответить на вопросы. Благодаря платформе Добро.рф у волонтеров есть возможность искать добрые дела, где они готовы помочь, а у организаторов – найти волонтеров. Одна из возможностей, которую получают волонтеры – преимущества при поступлении в вузы. Условия прописаны в правилах приема на обучение, которые вузы публикуют в открытом доступе на своих сайтах. Для учета волонтерской деятельности вузам рекомендуют использовать платформу Добро.рф», – рассказала председатель комитета по молодежной политике Ленобласти Марина Григорьева.

В Ленобласть мчится историческая «Ласточка»

От Финляндского вокзала Санкт-Петербурга до станции «Ладожское озеро» в Ленинградской области запустили тематический электропоезд «Ласточка». «Благодарю компанию «РЖД», в сотрудничестве с ними мы сегодня запускаем тематический брендированный поезд «Ласточка», посвященный прорыву и полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады, а также подвигу железнодорожников. Электропоезд – это не только удобный способ добраться из Петербурга до самых разных мест в Ленинградской области, также это будет способ прикоснуться к истории блокады и освобождения Ленинграда от нее», – сказал зампред Правительства Ленинградской области, председатель комитета по сохранению культурного наследия Владимир Цой.

Преступность идет на снижение

Прокуратура Ленинградской области подвела итоги работы на расширенном заседании коллегии «Об итогах работы органов прокуратуры Ленинградской области в 2023 году и задачах по укреплению законности и правопорядка в 2024 году» – состояние преступности в регионе характеризуется снижением более чем на 12%, а раскрытие преступлений выросло почти до 47%.

«И хотя полномочия у нас и у прокуратуры разные, но задачи общие – это обеспечение стабильности, сохранение правопорядка в нашем регионе, защита прав, законных интересов наших жителей, повышение качества жизни и, конечно же, рост экономики. Сегодня консолидируются усилия власти, правоохранительных органов, гражданского общества для достижения общих целей: законности и правопорядка», – отметил в своём выступлении губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.

В 2023 году благодаря усилению ведомственного контроля в деятельности УМВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, активизации со стороны прокуроров надзора за про-

цессуальной и оперативно-розыскной деятельностью, координации деятельности правоохранительных органов удалось добиться существенного прироста числа раскрытых преступлений, которое превысило 12 тысяч. По данному показателю Ленинградская область находится в лидерах по стране второй год подряд. Уровень общей раскрываемости преступлений за 2 года возрос с 33% до 46,5%.

По данным прокуратуры Ленинградской области, в прошлом году потребовалось более 46 тыс. актов прокурорского реагирования для пресечения свыше 138 тыс. нарушений законов. По результатам проверок более 11 тыс. лиц привлечены к административной и



дисциплинарной ответственности, возбуждено и расследуется 305 уголовных дел. В целях возмещения причинённого ущерба в суды направлены иски на 3,5 млрд. руб. Многие нарушения удалось своевременно предупредить и пресечь. По наиболее острым вопросам устранение недостатков велось в круглосуточном режиме.

По информации пресс-службы губернатора и правительства Ленинградской области

Ленобласть усиливает биобезопасность работы птицепрома

Ленинградская область обеспечивает промышленным птицефабрикам особый режим защиты.

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко провел совещание с госветслужбой и руководителями птицеводческих хозяйств региона по вопросу стабильной работы отрасли птицеводства и мерам по предупреждению распространения высокопатогенного гриппа птиц.

«Ситуация с гриппом птиц в разных странах тревожная. Мы имеем крупнейшие промышленные птицеводческие объекты в России и Европе, и задача – повысить биологическую защищенность промышленных объектов птицепрома, обеспечить полный контроль ситуации в Ленинградской области, сохранив динамику увеличения объемов производства», – подчеркнул Александр Дрозденко.

Об обеспечении стабильной работы отрасли птицеводства и применяемым мерам по предупреждению распростра-

нения высокопатогенного гриппа птиц на территории региона доложил начальник управления ветеринарии Ленинградской области Леонид Кротов.

Губернатор отметил, что за последние годы, благодаря усилиям комитета по АПК, управления ветеринарии сделана большая работа по обеспечению санитарной безопасности Ленинградской области, региону удается держать ситуацию со здоровьем животных под контролем.

По итогам совещания решено усилить меры биобезопасности личных подсобных, фермерских хозяйств и промышленных предприятий, активизировать разъяснительную работу с гражданами об опасности гриппа птиц, усилить контроль реализации товаров птицеводства и несанкционированного ввоза продукции на территорию региона, расширить мониторинг на высокопатогенный грипп дикой,



перелётной и живущей рядом с человеком в населенных пунктах синантропной птицы.

Всего в 2023 году госветслужбой Ленинградской области проведено 13 093 исследования биологического материала на высокопатогенный грипп птиц, в том числе от дикой и синантропной птицы – 1 221. Все пробы – отрицательные. В 2024 году запланировано проведение – 25 484 исследований.

Инновационная медицина – в Ленобласти

Во Всеволожском районе Ленинградской области открылся многопрофильный медицинский комплекс «Белоостров»: клиника сможет принимать 100 тыс. пациентов в год. Оснащенность учреждения проверили председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Александр Гуцан, губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко и губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

Как сказала спикер Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко – открытие такого медицинского центра мирового уровня означает, что пришло время инвестировать в свою страну, в человеческий капитал, и точно не ошибетесь!

«Символично, что клиника высоких технологий «Белоостров» открыта именно 9 февраля – в День науки. Все, что создано в этом «медицинском городе» от архитектурных решений до линейного ускорителя для фотонной терапии и обеззараживающих воздушных ламинарных потолков – инновационные разработки ученых: российских и зарубежных. Медицинский центр в Юкковском поселении Ленобласти – построен на частные средства, но помимо платных услуг будет работать по полисам обязательного и добровольного медицинского страхования», – отме-

тил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.

Клиника высоких технологий «Белоостров», флагманский проект Группы компаний «Мой медицинский центр». Это первый в России «медицинский город», созданный для комфортного лечения по всем направлениям амбулаторной и хирургической помощи.

Клиника построена с использованием самых современных технологий в архитектуре медучреждений и цифровизации деятельности, что позволяет обеспечивать не только комфорт, но и медицинскую безопасность пациентов и медиков.

По масштабу инфраструктуры комплекс не имеет аналогов в России. На его базе созданы уникальные условия для оказания качественной и безопасной медицинской помощи, основанные на передовых стандартах ранней диа-

гностики и лечения, в том числе онкозаболеваний.

Клиника оснащена уникальным медицинским оборудованием, в том числе аппаратами ИВЛ и наркозно-дыхательной аппаратурой последнего поколения, системой ламинарных потолков, которая позволяет фактически полностью обеззараживать воздух, инновационными видеосистемами для эндоскопической хирургии, автоматизированным центром стерилизации медицинского оборудования с ИТ-технологиями персонализированного контроля движения инструментария.

В клинике также установлены биплановый ангиограф, линейный ускоритель для фотонной терапии последнего поколения, интраоперационная КТ, пневмопочта для оперативного проведения лабораторных исследований. Всего в клинике – более 2,5 тыс. единиц самого технологичного оборудования. В составе комплекса – более 20 операционных и 420 коек.

Клиника включена в программы медицинского страхования – как добровольного, так и обязательного. Получить медицинскую помощь, в том числе бесплатно, по полису ОМС, здесь могут жители Ленобласти и Санкт-Петербурга, а также других регионов России



Официальная группа администрации Тихвинского района

Источник: https://vk.com/tikhvin_rajo

В Тихвине состоялись традиционные состязания лыжников



В минувшее воскресенье на биатлонно-лыжном комплексе состоялись муниципальные соревнования по лыжным гонкам, посвященные памяти прославленного тихвинского тренера Александра Мефодьевича Варфоломеева, более 40 лет отдавшего работе с детьми.

По итогам состязаний победителями в своих возрастных группах стали Роман Коломенский, Евгения Елагина, Дмитрий Певцов, Ирина Павлова, Иван Иванов, Софья Смирнова, Кирилл Сажин, Алексей Матреничев, Дмитрий Дарков, Екатерина Беляева.

На вторую ступень пьедестала почета поднялись Кирилл Виноградов, Ирина Крупнова, Дмитрий Тарасов, Дарья Крупнова, Евгения Кузнецова, Леонид Землянкин, София Ивашкина, Ярослав Кинтушев, Екатерина Помелова.

«Бронзу» завоевали Матвей Климов, Виктория Пушкарева, Борис Щербаков, Ярослава Давыденко, Таисия Везико, Арсений Маточкин, Михаил Щербаков, Дмитрий Федоровский, Рудольф Беляев.

Ранее на областных состязаниях по лыжным гонкам – II этапе Всероссийских соревнований на призы газеты «Пионерская правда», в которых приняли участие 190 спортсменов, серебряные медали завоевали воспитанники спортивной школы «Богатырь» Дарья Крупнова и Дмитрий Тарасов.

13.02.2024

Ансамбль «NEXT» принял участие во Всероссийском гранд-фестивале



В минувшие выходные детский образцовый хореографический ансамбль «NEXT» (Центр детского творчества) принял участие во Всероссийском гранд-фестивале танцевальных направлений «Чижик-Пыжик».

По итогам конкурса: Лауреаты I степени - группа «Звезды»

Лауреаты I степени - группа «Сияние»

В ходе общения жюри с педагогами в адрес ансамбля прозвучали слова благодарности за воспитание детей, за уровень хореографического мастерства и балетмейстерских работ.

13.02.2024

Юная мастерица из Тихвина победила на конкурсе проектов



10 февраля состоялся областной конкурс проектной деятельности изобразительного искусства и детского декоративно-прикладного творчества организаций дополнительного образования Ленинградской области. Конкурсанты защищали свой проект и проводили мастер-класс для членов жюри.

Карина Трифонова, воспитанница мастерской «Золушка» (Центр детского творчества, педагог

Землянкина Галина Ивановна), представила творческий проект «Куклы жених и невеста в традиционном вепском свадебном наряде» и завоевала диплом лауреата I степени.

12.02.2024

Участницы тихвинского коллектива – лауреаты всероссийского конкурса



11 февраля в Санкт-Петербурге состоялся Всероссийский фестиваль-конкурс «Зимняя рапсодия».

В культурно-досуговом центре «Троицкий» собрались юные таланты со всей страны. Участники фестиваля представляли концертные номера в номинациях «хореография», «вокал» и «театральное творчество».

Образцовый ансамбль танца «Улыбка» Тихвинского районного Дома культуры (руководитель Антонина Дюндина и балетмейстер Валентина Богданова) выступал в номинациях «классический танец» и «стилизация классического танца».

По итогам фестиваля-конкурса трио старших участниц коллектива в составе Полины Криштоповой, Вероники Лобановой и Александры Романовой (на фото) – лауреаты I степени.

Танцовщицы Мария Лучкина, Карина Барина, Анна Смирнова и Вера Цветкова, выступившие в возрастной категории «9-11 лет», стали лауреатами III степени.

12.02.2024



По святым местам

Источник: <https://vk.com/tikhvinmuseum>

«Эта выставка как доказательство того, что у России есть будущее, потому что у неё есть мощный фундамент – духовность», – так на вернисаже выставки сегодня сказал художник Виталий Трошин. Его картины тоже сейчас представлены в Тихвинском музее. Разные техники и стили, разное прочтение темы священных мест – все это вы увидите на выставке, собравшей работы художников Международного фонда поддержки культуры «Мастер класс».

Здесь есть храмы и виды Валдая, Новгорода, Крыма, русского Севера. Тихвинцам, наверняка, будет

приятно увидеть на картинах и родные места. Несколько сюжетов связаны с темой Успенского монастыря. «Эта выставка предваряет череду праздничных мероприятий, посвящённых 20-летию возвращения Тихвинской иконы Божией Матери», – заметила директор музея Вера Викторовна Бондарева, пригласив тихвинцев и гостей города обязательно побывать в музее, который ведь и сам находится в святом месте.

10.02.2024

Прапраправнучка композитора в Тихвине

Источник: https://vk.com/house_museum_rk



С особым трепетом мы встречали сегодня эту гостью, ведь она из рода Римских-Корсаковых. Мария Головкина – прапраправнучка композитора.

Конечно, мы хотели узнать о её впечатлениях о завершённой экспозиции, которую будем открывать весной, в дни празднования 180-летия Николая Андреевича Римского-Корсакова.

11.02.2024

Памяти А.С. Пушкина

Источник: <https://vk.com/teffylib>



8 февраля в Тихвинском центре социального обслуживания населения состоялась интересная встреча, проведенная сотрудницей библиотеки-социокультурного центра «Тэффи» Ю. Н. Цветковой. Она была посвящена памяти А.С. Пушкина.

События середины XIX века – гибель великого русского поэта – до сих пор не оставляют нас равнодушными к трагической дуэли. Мы вспоминали предков Александра Сергеевича и интересные факты их жизни. Фотографии и материалы к мероприятию были предоставлены Медиацентром Всероссийского музея А. С. Пушкина.

9 февраля ребята из СК «Марафон» посетили библиотеку «Тэффи», где совместно со своими тренерами они познакомиться с выставкой С.А. Соболева «Прошлое для будущего».

10.02.2024

«Семейный квиз»

Источник: <https://vk.com/teffylib>

8 февраля в «Тэффи» состоялся первый «Семейный квиз», посвященный Году семьи!



Первыми участниками квиза стали представители Тихвинского вагоностроительного завода! Семьи заводчан прекрасно провели вечер, вспомнили любимые фильмы, известные песенки из мультфильмов, поломали голову над интересными вопросами.

Игра была построена так, что родители ни за что не смогли бы ответить на некоторые вопросы без помощи своих детей!

09.02.2024

Спортсмены в библиотеке

Источник: <https://vk.com/teffylib>



Будни юных спортсменов – это не только учёба и тренировки. Большую роль в гармоничном развитии личности играет эстетическое и духовное воспитание.

9 февраля ребята из СК «Марафон» посетили библиотеку «Тэффи», где совместно со своими тренерами они познакомиться с выставкой С.А. Соболева «Прошлое для будущего».

Творческая встреча с автором выставки дала возможность ребятам узнать, насколько многогранно изобразительное искусство и как тесно оно взаимодействует со спортом.

10.02.2024

Диспансеризация для семей участников СВО

Источник: <https://vk.com/tikhvinskayamb>

В минувшую субботу в тихвинской городской поликлинике состоялась расширенная диспансеризация членов семей участников специальной военной операции. Для осмотра пригласили членов семей тихвинцев, участвующих в специальной военной операции. Приглашенные на медицинский



осмотр прошли комплекс необходимых обследований и сдали анализы по своим возрастным программам, а также могли получить консультации невролога, хирурга, офтальмолога, оториноларинголога и терапевта. Женщинам была предоставлена возможность выполнить маммографическое обследование в передвижном маммографе.

По словам пациентов, подобный формат проведения медосмотра им понравился, ведь многие работают и посетить поликлинику в будние дни не могут. Отметим и высокий уровень организации мероприятия.

12.02.2024

Зимний фестиваль ГТО

Источник: <https://vk.com/public199236798>



7 и 8 февраля проходил муниципальный этап Зимнего фестиваля ВФСК ГТО среди обучающихся общеобразовательных учреждений города Тихвина (мальчики и девочки III и IV ступеней).

В фестивале приняли участие команды общеобразовательных учреждений: гимназия №2, школы №№4, 5, 6, 9, 1, лицей №7.

Участники соревновались в 4 видах испытаний комплекса ГТО: бег на лыжах, поднимание туловища из положения лежа на спине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, бег на дистанцию 30 метров.

Ребята приложили максимальные усилия при выполнении нормативов, получили сувениры и заслуженные награды в личном зачёте. По итогам муниципального этапа будет сформирована команда Тихвинского района, которая примет участие в областном этапе Зимнего фестиваля ВФСК ГТО. Командные итоги: I место – гимназия №2, II место – школа №5, III место – школа №6. 09.02.2024

Социальные пенсии проиндексируют с апреля на 7,5%

Социальные пенсии с 1 апреля 2024 года могут быть проиндексированы на 7,5%, сообщила 9 февраля пресс-служба Минтруда РФ. «В 2024 году индексация социальных пенсий составит 7,5%. Размер индексации социальных пенсий ежегодно утверждается правительством по темпу роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год», — отметили в ведомстве. Уточняется, что индексация коснется 4,1 млн россиян среди которых более 3,4 млн получателей социальных пенсий и чуть менее 700 тыс. тех, кто находится на государственном пенсионном обеспечении. На реализацию индексации в федеральный бюджет заложено 37,5 млрд рублей, заключили в пресс-службе.

На что больше всего денег тратят россияне**и жители Москвы**

Сервис SuperJob сравнил траты и способы ведения личного бюджета в Москве и стране в целом.

Самой дорогой покупкой 2023 года 29% москвичей назвали смартфоны и гаджеты. 16% жителей столицы больше всего денег потратили на одежду и обувь. По 13% москвичей — на бытовую технику и путевки.

В топ-3 самых дорогих покупок жителей России в целом также девайсы (28%), предметы гардероба (18%), бытовая техника и путешествия (по 12%).

Москвичи чаще называли самой большой тратой за год оплату обучения.

Жители России в целом в качестве самой дорогой покупки чаще упоминали товары для ремонта, мебель и авто.

Если рассматривать не конкретные приобретения, а статьи расходов, то больше всего денег тратят на продукты. Расходы на еду назвали основными 77% москвичей и 71% россиян.

На втором месте — коммунальные платежи (29% москвичей и 39% россиян).

В топ-3 самых больших статей расходов в Москве входят одежда и обувь (16%).

На третьем месте по России в целом — выплаты по кредитам и ипотеке (20%).

Среди наиболее затратных статей личного бюджета москвичи чаще называли аренду жилья, медицину, общественный транспорт, обучение.

В целом по стране же чаще считают, что больше всего денег уходит на содержание детей и бензин.

Личный финансовый учет ведут 3 из 4 россиян: 57% примерно планируют бюджет, 18% придерживаются строгого учета доходов и расходов. 25% не ведут личный бюджет.

Москвичи чаще ведут строгий учет (22%) или не ведут его вовсе (30%).

Названа сумма, за которую россияне готовы не работать год

Россиянам в среднем нужно 6,4 млн рублей, чтобы отказаться от работы на год. Об этом свидетельствует исследование сервиса «Работа.ру», результаты которого приводит «Газета.ру».

При этом мужчинам требуется в два раза больше денег — 9,2 млн рублей против 4,6 млн у женщин.

Самые высокие запросы у жителей Нижнего Новгорода, которым необходимо 9,6 млн рублей, москвичи в среднем согласны отложить работу на год за 8,6 млн, в Санкт-Петербурге — за 7,9 млн.

А вот жители Краснодарского края согласны и на 2,6 млн.

При этом после отказа от работы 56% респондентов хотели бы отправиться в путешествие, 45% проводили бы больше времени с семьей, а 43% — занялись бы собственным здоровьем.

Еще 37% опрошенных планируют уделить время своему хобби, 28% займутся ремонтом или строительством, 24% пойдут учиться.

По 19% участников опроса могли бы открыть собственный бизнес или профессионально заняться спортом. 11% примут в семью нового члена семьи и заведут домашнее животное, 7% займутся благотворительностью.

В Ленобласти за январь поженились более 400 пар

За первый месяц 2024 года четыре сотни пар решили связать себя узами брака. В их числе те, кому возраст действительно не помеха: 80-летний жених и 78-летняя невеста. Как сообщило Управление ЗАГС по Ленобласти, за январь в регионе зарегистрировано 434 брака. Самый юным жениху и невесте было по 18 и 17 лет соответственно. Интересно, что самой старшей из невест оказалась 78-летняя женщина, а самому возрастному жениху уже 80 лет. А средней же возраст вступления ленинградцев в брак достаточно классический: 41 год для мужчин и 39 лет для женщин. Тем, кто надумывает пожениться напоминают, что выбрать желаемую дату и время торжества можно в органах ЗАГС, а также на «Госуслугах». Расписание свободных дат там опубликовано.

Вслед за бананами могут подорожать яблоки

В России бананы конкурируют с яблоками. Если первые дорожают, увеличивается спрос на вторые

Старшее поколение помнит те времена, когда бананы были в дефиците. Если их вдруг «выбрасывали» (да, было такое понятие) на прилавки, в магазинах тут же выстраивались очереди. Продавщицы громко предупреждали: «По одной связке в руки!». Сейчас такое сложно представить. Бананы есть в любом магазине — бери, сколь хочешь.

Однако с начала года у российских покупателей появился уже второй повод для беспокойства. В начале января из-за гражданского конфликта в Эквадоре, основной стране-экспортере бананов, президент Нобоа ввел чрезвычайное положение на 60 дней, и это могло отразиться на поставках бананов в другие страны, включая Россию.

Сейчас — снова здравствуйте!

С 5 февраля Россельхознадзор приостановил поставки бананов из Эквадора: «В связи с систематическими выявлениями в эквадорских бананах опасного карантинного для России и стран — членов ЕАЭС объекта — многоядная муха-горбатка (*Megaselia scalaris* (Loew)) — Россельхознадзор обратился к министру сельского хозяйства и животноводства Эквадора г-ну Франклину Данило Паласиосу Маркесу с просьбой приостановить с 5 февраля сертификацию бананов пяти эквадорских экспортеров, допустивших наибольшее количество нарушений».

— 90% бананов на российском рынке поступают из Эквадора, — говорит председатель правления Ассоциации экспертов рынка ритейла Андрей Карпов. — Отзыв сертификатов у конкретных поставщиков создаст определенные сложности.

Директор ИА FruitNews Ирина Козий уверена: если и создаст, то небольшие.

— Речь идет пока о части поставщиков, а их в Эквадоре несколько десятков, — поясняет Ирина Козий. — Если ограничение не расширится, то поставки бананов перераспределятся между другими экспортерами. Но они могут подорожать из-за дополнительной логистики и бумажной нагрузки. А вот если ограничения расширятся, то у российских потребителей будут сложности.

По словам эксперта, банан — все-таки важная составляющая нашего рациона. Около 20-25% объема всех потребляемых фруктов занимают именно бананы.

— Начать сотрудничество с другими экспортерами в Эквадоре тоже будет непросто, — дополняет Андрей Карпов. — Это длительный процесс. Допустим, поставщик есть, но нужно получить сертификат от того же Россельхознадзора на его продукцию. Для этого сотрудник ведомства должен полететь в Эквадор и на месте проверить качество бананов. В то же время надо понимать, что цена на бананы не может быть высокой, иначе потребитель не будет их брать. В России бананы конкурируют с яблоками. Если первые дорожают, увеличивается спрос на вторые.

И все же судя по всему без бананов Россия не останется. Индия нам в помощь.

— В ходе переговоров индийская сторона



выразила заинтересованность в расширении ассортимента поставок фруктов, таких как бананы, манго, ананасы, папайя и гуава на российский рынок. Вопрос доступа индийских фруктов, в частности бананов, прорабатывался сторонами на протяжении нескольких лет, — заявили в Россельхознадзоре. — Индийские коллеги отметили, что итогом совместной работы стала отправка первой партии бананов из Индии в Россию в январе 2024 года, следующая поставка запланирована до конца февраля текущего года.

Далее объемы экспорта индийских бананов на российский рынок будут наращиваться.

Согласно достигнутому на переговорах договоренностям индийская сторона в ближайшее время направит в Службу перечень фруктов, планируемых к экспорту в Россию.

WWW.KP.RU

Ешь сухофрукты, ягоды жуй... Чем надо питаться в период интенсивной работы

Заведующий кафедрой биотехнологии и технологии продуктов биоорганического синтеза Университета РОСБИОТЕХ Дмитрий Куликов рассказал RT, как правильно питаться в период интенсивной работы.

«Многие полагают: чтобы хорошо взбодриться, усилить мозговую деятельность и сосредоточенность, достаточно выпить чашку крепкого кофе, чая или энергетик, но у кофеина есть немало побочных эффектов.

Продукты, которые помогают повысить внимание и заставляют мозг лучше работать, должны содержать глюкозу, жирные кислоты, аминокислоты и антиоксиданты. Они активизируют химические вещества в мозге, повышающие его энергию», — объяснил Куликов.

Он напомнил, что сахар — основное «топливо» мозга.

«Без него он не сможет выполнять свои функции (обучение, мышление, обработка нейронов, память). Омега-3 — жирные кислоты, необходимые для нормальной работы мозга и развития памяти», — добавил специалист.

По его словам, свободные радикалы повреждают нервные клетки, поэтому мозгу необходимы антиоксиданты.

«Они отлично подходят для поддержания познавательной способности в зрелом возрасте. Антиоксиданты в большом количестве содержат некоторые овощи, ягоды и фрукты — клюква, черноплодная рябина, капуста, шпинат, черника, темная слива, виноград.

Если необходимо максимально сосредоточиться и усилить внимание (к примеру, во время подготовки к отчету или презентации), то в меню полезно включить продукты со сбалансированным составом для силы и энергии мозга», — пояснил эксперт.

В рационе должны быть морская рыба и стручковая фасоль, так как в них содержится цинк, способствующий улучшению памяти, отметил Куликов.

«Богатые железом сухофрукты, зеленые овощи и обезжиренное мясо повысят концентрацию внимания.

Витамин С, содержащийся в цитрусовых, белокожаной капусте и томатах, поможет побороть стресс.



Кальций, которым богаты молочные продукты, обеспечит нормальное функционирование нервной системы.

Но мы должны помнить, чем меньше продукт подвергается тепловой обработке, тем больше в нем витаминов и полезных нутриентов», — рассказал эксперт.

В качестве полезных перекусов отлично себя зарекомендовали во времени фруктовые батончики (но не зерновые, особенно с воздушным рисом), орешки и сухофрукты, объяснил он.

«Есть лучше преимущественно натуральные сласти — сухофрукты, мармелад, пастилу, чурчхелу, мед и продукты на его основе», — заключил Куликов.

Дачников спасли от «неправильных» семян скороспелых огурцов и перца

Сотни партий «неправильных» семян изъяты в Петербурге из оборота по требованию Россельхознадзора. В них нашли не учтенный «заморский деликатес» и непроверенного «белого принца».

Как сообщили в северо-западном межрегиональном управлении Россельхознадзора, в Петербурге выявлено более 500 партий семян овощных культур, сорта которых не включены в Госреестр. На контроле при этом было 2703 партии.

В частности, нарушения коснулись семян репчатого лука сортов **Глобо** и **Белый принц**, семян огурцов **Заморский деликатес** и **Ультраскороспелый**. А также слад-

кого перца **Первая ласточка**, **Лазурный берег** и других.

Инспекторы Россельхознадзора промониторили данные в сети Интернет и установили следующее: индивидуальные предприниматели и юридические лица предлагают к реализации 530 партий семян овощей, сорта которых не включены в госреестр селекционных достижений, допущенных к использованию.

— Управлением объявлены предостережения о недопустимости нарушения требований законодательства в области семеноводства, — сообщили в ведомстве.

Семена, не включенные в Госреестр, не имеют подтвержденного качества. Это значит, что исследования на их однородность и хозяйственную полезность не проводились.

Ранее в СМИ рассказывалось, что спрос на семена для приусадебных хозяйств в России в этом году подскочил на 20%. Сладкий перец, лук и огурцы пользовались особой популярностью.



ЖИВОТНЫЙ МИР ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ



«Ленинградская панорама» запускает новую рубрику — в ней кандидат биологических наук и телеведущий Павел Глазков, автор канала о животных «Каждой твари по паре» будет рассказывать о многообразии флоры и фауны 47-го региона.

Первый свой рассказ для Ленинградской панорамы я решил посвятить символу нашей области — лосю. Это животное всегда восхищало меня своими размерами, статью, лёгкостью движения — как по глубокому снегу, так и по болоту, и по лесным завалам. Кто же он такой, лось?..

ДЛЯ ЧЕГО ЛОСЮ РОГА?

К началу февраля все самцы сбросили свои рога. А начинают они их сбрасывать примерно в конце октября — сразу же после завершения брачного периода. Первыми теряют свою величественную «корону» взрослые самцы — у них на каждом роге минимум по пять отростков. У самых юных лосиков рожки маленькие, с одним или двумя отростками, и сохраняются они на голове иногда до конца января и даже до начала февраля (хотя оговорюсь, что маленькие рога могут вырасти и у взрослого лося — из-за ослабленного здоровья).

Многие думают, что рога нужны лосям для защиты от хищников. Это совсем не так. Наклонять голову при схватке, к примеру, с волком — слишком опасно. Лоси защищают себя ногами. Удар острых копыт животного смертельно опасен: он способен пробить череп медведю! Рога нужны животным исключительно для брачных турниров, а теперь, когда гон закончился, «корона» стала лишним весом на голове и помехой для передвижения по лесной чаще.

У лосей два рога. Часто они отваливаются одновременно: мне не раз удавалось находить два сброшенных рога на расстоянии 5 метров друг от друга. А бывает, что лось ходит с одним рогом несколько дней. И вот эта ситуация уже явно причиняет животному дискомфорт, ведь рог тяжёлый, и голова постоянно клонится набок. Поэтому от второго рога лось

ЛОСЬ — СИМВОЛ ЗЕМЛИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ

БИОЛОГ ПАВЕЛ ГЛАЗКОВ РАССКАЗАЛ ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ЭТОГО УДИВИТЕЛЬНОГО ЖИВОТНОГО

пытается избавиться особенно активно. На видео, которое сняла моя видеоловушка, лось с одним рогом усиленно мотал головой из стороны в сторону и при этом делал прыжки, резко ударя копытами о землю. Все это сопровождалось его недобрым фырканьем. Чтобы побыстрее освободиться от рогов, лоси постоянно трутся ими о деревья, оставляя характерные затёсы. Мне не раз приходилось находить рог прямо на дереве — между сучками.

Если вы знаете места, где обитают лоси, то весной, как только сойдёт снег, эти участки леса стоит проверить на предмет сброшенных рогов. Это очень увлекательный вид «тихой охоты». Мой собственный личный рекорд — 7 рогов за один день!

БИТВА ЗА ПРОДОЛЖЕНИЕ РОДА

Новые рога начнут расти у самцов во второй половине весны. В это же время начинаются роды у лосих. Большинство из

них рожают по одному детёнышу, реже — по два, и лишь одна на тысячу лосих может родить тройню.

В этот период лосям-холостякам нечего делить, и они держатся группами — для безопасности. Их рожки сначала растут в виде мягких, нежных образований, покрытых тонкой бархатистой кожей. Самцы крайне бережно относятся к своим будущим орудиям турниров, ведь пока рога не отвердели, их легко повредить. Если хочется почесать место, где они начинают расти, то уж точно не о ствол дерева, а, например, о свое мягкое колено. Ведь в случае травмы рога начнут расти криво и потеряют свою внешнюю привлекательность. Форма рогов и число отростков отражают физическое состояние животного и в некоторой степени — его возраст. Любые изменения в организме лося отражаются на развитии рогов, в том числе и рацион питания.

Мужская «корона» активно растёт примерно до конца июля.



Фотоловушка засняла схватку двух лосей

В начале августа, достигнув максимального размера, она начинает отвердевать и превращается в крепкую кость. Бархатистая кожа сморщивается, засыхает, и лоси сдирают её о кусты или небольшие деревца. Как раз к концу лета у лосей начинается гон — время, когда самцам уже нужны рога для борьбы за самку.

Почти два месяца, начиная с конца августа и примерно до середины октября у лосей в нашем регионе длился гон — время продолжения рода. Самцы в поисках невест преодолевают десятки, а иногда и сотни километров, издавая при этом характерный призывный рёв, который напоминает глухое мычание или громкий стон животного. За самок происходят драки, но, как правило, только между равными по силе лосями — мне не раз удавалось снять это на видео. Молодые или слабые самцы в случае приближения явно сильнее противника незамедлительно убегают.

Если противник не уступает, то противостояние переходит в ожесточённый бой. Два огромных зверя набрасываются друг на друга. Битва может продолжаться более часа.



Павел Глазков, кандидат биологических наук

ОСТОРОЖНО — ЛОСЯТА!

Лоси — строгие вегетарианцы. Зимой они питаются корой и ветками деревьев и кустарников. По степени предпочтения на первом месте у них ива, затем следует осина, сосна, можжевельник, берёза и замыкает этот список рябина. В день взрослое животное употребляет 30–40 кг еды, затрачивая на это до 11 часов времени!

Питание зимой особенно важно для лосих, ведь в это время у них протекает беременность, а роды начнутся в апреле–мае.

Лосята появляются на свет довольно самостоятельными: новорождённые уже через полчаса могут стоять на ногах. Питаясь материнским молоком, лосята быстро растут и через неделю чувствуют себя уже довольно уверенно. Мать выращивает детей одна, самец ей не помогает.

При первой же опасности лосиха старается увести своих малышей. Но иногда, почувяв приближение человека, она успевает увести только одного лосенка, а второй — или затаивается или, наоборот, проявляет к человеку любопытство и даже начинает подходить. К сожалению, в такой ситуации люди зачастую думают, что этот детёныш брошен матерью и нередко забирают его с собой, чтобы сдать в приют для диких животных. Делать этого ни в коем случае нельзя!! Увидев малыша, надо быстро уйти с этого места. Через какое-то время придёт мать и уведёт его.

Приближаться к «одинокому» лосёнку крайне опасно! Лосиха самоотверженно защищает детей. Своим острым копытом она может нанести удар — вплоть до смертельного, и нападает она в этой ситуации даже на медведя. С матерью лосята остаются до года. В конце весны, при рождении нового потомства, самка отгоняет от себя своих годовалых детей — с этого времени они должны начать вести самостоятельную жизнь.

В заключение хочется сказать, что за последние годы численность лосей в нашем регионе заметно увеличивается, и сейчас в Ленинградской области живёт около 24 тысяч этих лесных великанов!

Посмотрите на лосей, которые «попались» в видеоловушку Павла Глазкова



Больше интересных фактов — в аудиоподкасте:



Удивительно: оружие лосей тоже проходит подготовку перед боем — для того, чтобы рога лучше сцеплялись с рогами соперника, самцы натирают их смолой. Для этого они усиленно трутся своим оружием о стволы сосен: сдирают кору, чтобы выступившая смола попала на рога. В качестве физической подготовки лоси ломают рогами ветки и даже выкорчёвывают небольшие деревца. Если рога были предварительно натёрты смолой, то ветки могут на них застрять и продержаться несколько дней! Пару лет назад мне удалось заснять жениха с подобной короной. И он, я вам скажу, был неотразим! Самка, за которой он ухаживал, явно это оценила. Кстати, и для соперников боец с подобной веточно-кустарниковой композицией на голове выглядит более устрашающим!

Во время гона самцы почти не едят и теряют до трети массы своего тела. Зато после гона у них просыпается аппетит, и буквально за месяц животные восстанавливают потерянные килограммы.



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА

ПОРТРЕТ

Ленинградцы знают Вадима Густова как опытного и эффективного управленца. В его послужном списке — работа на посту губернатора Ленобласти, должность первого вице-премьера в Правительстве России, многолетняя карьера депутата областного Заксобрании. Хорошо известны дела Вадима Анатольевича на благо 47-го региона — будь то восстановление православных храмов или борьба за увековечение памяти защитников Отечества. Мы же поговорили с почётным жителем Ленинградской области о его жизненном пути и тех принципах, которые позволили простому деревенскому мальчишке стать видным государственным деятелем новой России.

ШКОЛА ЖИЗНИ

— Вадим Анатольевич, все мы родом из детства. Расскажите об этом этапе своей жизни.

— Я родился в обычной крестьянской семье в деревне Калинино Владимирской области. Папа — фронтовик, мама — обычная деревенская женщина. Учился в простой сельской школе — считаю, что она формирует ответственное отношение к учёбе. Когда в классе всего восемь человек, у тебя обязательно спросят домашнее задание, не получишь тихонько отсидеться. Поэтому я всегда старательно делал уроки, учился хорошо.

В школе нас приучали к труду — были огороды, подсобное хозяйство. У меня выработался строгий распорядок дня: пришёл из школы, за два часа сделал уроки, затем занялся домашним хозяйством — воды принести, дров наколоть. Вечером уходили с товарищами заниматься спортом. Труд не был обязанностью — это был образ жизни деревенского человека.

С шестого класса меня стали отправлять в колхоз. Я вставал рано утром и полтора километра шёл на работы. Мы с товарищами садились на лошадей и пригоняли их в колхоз, запрягали коней и возили воду, стога сена. Этот темп жизни и сформировал мой характер, привычку трудиться.

— После школы Вы пошли учиться на геолога. Каким тогда видели своё будущее?



БЫТЬ ПОЛЕЗНЫМ СТРАНЕ И ЛЮДЯМ

ПРИНЦИПЫ ЖИЗНИ ПОЧЁТНОГО ГРАЖДАНИНА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ВАДИМА ГУСТОВА

— К геологии я пришёл не сразу. После десятого класса решил поступать в Московский областной педагогический институт на кафедру физкультуры и спорта. Был крепким парнем, поэтому с уверенностью пришёл сдавать экзамены. Но уже на медкомиссии я встретил медсестру, которая отговорила меня от этого решения. Объяснила — на это направление брали заслуженных мастеров спорта со всей страны, был риск не поступить. Я прислушался к её мнению — и это решение определило мою судьбу.

Дома взял справочник со списком университетов и выбрал Московский геологоразведочный университет имени Орджоникидзе. Тогда государство нуждалось в специалистах, которые занимаются изучением редких радиоактивных элементов. Я решил, что смогу разобраться в этом направлении и быть полезным обществу. Подал документы на факультет техники, разведки и разработки, прошёл через серьёзный конкурс и стал студентом.

— Чем запомнились студенческие годы?

— В годы учёбы мне снова пригодилось всё то, что дала моя малая родина: выносливость, умение жить в ладу с природой, интерес к окружающему миру.

Московские товарищи не могли даже палатку поставить, а деревенские парни и костёр сразу разожгут, и в спальном мешке уснут, и всё сделают быстро. Досуг городских ребят тоже отличался от моего. Они любили танцы и квартирники, у меня же был чёткий график: учёба, спортивная секция, на выходных — поездка к родителям.

А потом началась практика: Учкудук, добыча урановой руды... Там я осознал, что находясь на своём месте, где нет лентяев и подлецов. Мы занимались опасной работой, и это объединяло.

ОТ КАРЬЕРА — К КАРЬЕРЕ

— Как Вы оказались в Ленинградской области?

— После окончания института я приехал с женой и сыном в Узбекистан, где семь лет работал горным мастером. Затем переехал в Кингисеппский район Ленобласти на производство «Фосфорит». Помню, ехал в Ленинград и по дороге увидел карьеры, шагающие экскаваторы — сердце тогда бешено заколотилось от радости. Сразу бросился к руководству предприятия, переговорил с начальством и получил работу.

Спустя год меня отправили в Кемерово учиться на главного инженера. А когда вернулся — в приказном порядке оформили на службу в Горком партии. Так я и попал в политическую колею! Вскоре стал председателем Кингисеппского районного, а затем и Ленинградского областного Совета народных депутатов.

— Вас ждала блестящая карьера. Губернатор Ленобласти, вице-премьер Правительства... Как всё это получилось у деревенского парня?

— Я всегда считал, что человек должен быть полезным обществу — это самое важное в жизни. Сам чётко определил для себя ещё в молодости, что нужно обеспечить надёжный тыл — создать семью и нести ответственность за неё, обеспечивать, защищать родных. И когда я утром просыпался, смотрел на детей, то понимал: ради них я должен идти на работу. Знал — мне есть к чему стремиться.

Спустя много лет, находясь на посту первого заместителя председателя Правительства Российской Федерации, собрал команду помощников из десяти человек и объяснил коллегам, что в жизни всё складывается благополучно, если много работаешь, не выпиваешь и хранишь верность семье. Я жил по этим правилам, поэтому получил желаемое.

И, конечно, чтобы добиться чего-то в жизни, важно проявлять лидерские качества. Вот только это лидерство не рождается искусственно. Я — продолжение своего отца, он тоже был уважаемым человеком в деревне. А ещё от него я часто слышал выражение «мужик сказал — мужик сделал», — и это стало моим принципом.

— И сегодня семья остаётся Вашей опорой?



Вадим Густов и экс-премьер Евгений Примаков

— У кого есть семья — тот не существует, а живёт. Конечно, сейчас мои дети уже взрослые, мы много работаем и не можем встречаться ежедневно. Но у нас есть неписаное правило: мы всегда отмечаем все праздники вместе, а в Новый год — подводим итоги в жизни семьи. А ещё я очень люблю общаться с внуками, учу их играть в шахматы, думать, понимать жизнь.

ПРИШЛО ВРЕМЯ ПОДДЕРЖАТЬ СЕЛО

— Как сегодня оцениваете работу Команды 47? Какие достижения Ленобласти считаете особенно важными?

— В Ленобласти сегодня ведётся мощное дорожное строительство, проводится масштабная программа газификации, специалисты реконструируют детские сады, школы, спортивные площадки. Мы создаём новую социальную среду для проживания

Вадим Анатольевич Густов



Родился 26 декабря 1948 года в деревне Калинино Владимирской области. Окончил Московский геологоразведочный институт имени Серго Орджоникидзе. 1991 по 1993 гг. — председатель Леноблсовета 21-го созыва. 1993 год — вошёл в первый состав Совета Федерации РФ. В 1996 году избран губернатором Ленинградской области. В 1998 году назначен первым заместителем председателя Правительства РФ. С 2001 по 2004 год — Председатель Комитета Совета Федерации по делам СНГ. С 2011 года — депутат ЗакС Ленинградской области. Женат, имеет двоих детей и шестерых внуков.

в Ленинградской области. Изменения к лучшему заметны на местах. Например, в 2024 году Луга получит почти миллиард рублей, которые направят на реновацию школ. Это очень серьёзная поддержка для райцентра.

Но есть и задачи, которые требуют решений. Пустующие поля зарастают борщевиком, с этим нужно разобраться. Территории должны быть в работе, здесь можно заниматься сельским хозяйством. Ещё одной проблемой является нехватка учителей и врачей. Специалисты нуждаются в жилье, социальной инфраструктуре, где они смогут создать семью и счастливо жить. Регион уже решает эту проблему, но нужно ещё «поднажать».

— Насколько планам по развитию вредят санкции? Как Вы оцениваете положение российской экономики в это непростое время?

— Россия сумела вовремя развить те отрасли, которые определяют стратегию. Это газ, транспорт, автомобилестроение, авиация. На мой взгляд, сегодня Правительство страны работает эффективно. У нашего Президента есть план, как поставить Россию в ряд самых сильных стран мира, и этот план работает! Считаю, что ключевые программы в России сегодня — нефтегазовый комплекс, газификация и, конечно, развитие сельского хозяйства. Ведь когда в магазинах есть хлеб, народ не голодает и уважает власть.

— Как депутат Вы много общаетесь с людьми. Что сейчас беспокоит жителей Ленобласти?

— Всю Россию сейчас волнует, когда закончится спецоперация на Украине. Люди переживают за наших бойцов, за наших защитников. Но всем нужно стоять за Родину, верить и вносить свой вклад в Победу.

— Напоследок: какое Ваше жизненное кредо?

— Для меня важно быть полезным — сегодня, здесь и сейчас. Я всегда хочу быть нужным: как на работе, так и дома.

МАРИЯ КОМАРОВА

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКС ЛО И АРХИВ ВАДИМА ГУСТОВА



При поддержке Вадима Густова в Ленобласти были восстановлены и открыты 7 православных храмов

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА



80-ЛЕТИЕ ПОЛНОГО СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

«ЛАСТОЧКА» ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ЭЛЕКТРОПОЕЗД РАССКАЖЕТ ИСТОРИЮ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

В Санкт-Петербурге 7 февраля прошли традиционные памятные мероприятия в честь прибытия в блокадный Ленинград первого поезда с продовольствием с «Большой земли». В этот день гостей Финляндского вокзала ждала театральная реконструкция исторического события февраля 1943 года. Кроме того, жителям Санкт-Петербурга и Ленинградской области презентовали «Блокадную Ласточку». Тематический состав из пяти вагонов расскажет пассажирам о жизни ленинградцев в те непростые годы.

НЕОЦЕНИМЫЙ ПОДВИГ

Морозный воздух, обжигающий щёки и руки, не стал помехой для проведения традиционной театрализованной реконструкции на перроне Финляндского вокзала. Долгожданный состав, как и 81 год назад, на вокзале встречал военный оркестр. В состав ретропоезда вошли вагоны-теплушки начала XX века и классные (пассажирские) вагоны 1930-х годов. На паровозе красовалась копия исторического транспаранта «Огромный привет шлёт Родина героическим защитникам Ленинграда».

Тогда, в январе-феврале 1943 года, железнодорожникам удалось в кратчайшие сроки и в тяжелейших условиях проложить легендарную «Дорогу Победы». Порядка 10 тысяч человек строили участок железной дороги между Шлиссельбургом и станцией Поляны. Им удалось проложить 33 километра за рекордные 17 дней.

— Первый поезд привёз с «Большой земли» 80 тонн сливочного масла и военные грузы. Состав следовал по только что построенной Шлиссельбургской трассе. Традиционно мы отдаём дань памяти тем людям, которые проявили это невообразимое мужество. Ведь от обстрелов фашистов в те дни погибал каждый третий железнодорожник. Но именно их подвиг позволил ленинградцам получать продовольствие, — напомнил начальник Октябрьской железной дороги Виктор Голомолзин.

ПАМЯТЬ В НАШИХ СЕРДЦАХ

Тем временем зрителей приглашают на соседний перрон. Здесь нас ждёт тематическая «Ласточка» — скоростной электропоезд, посвящённый полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады. Каждый из пяти вагонов рассказывает об одной из сторон жизни города во время блокады: быт, медицина, культура, искусство, промышленность.

Стены поезда оформлены специальными плакатами — всего их около 500. Это и фотографии, и текстовая информация, и даже специальные QR-коды, по которым все желающие могут получить историческую справку в формате онлайн.

— Мы постарались подобрать такую информацию из жизни блокадного Ленинграда, которая малодоступна или малоизвестна. Интерьер оформлен архивными фотоматериалами и фактами, полученными от наших партнёров по

проекту, а это 10 музеев. Надеемся, что наша «Ласточка» станет просветительским проектом и поможет сформировать интерес широкой аудитории к изучению истории своей страны и города, — отметила руководитель проекта Ксения Павлова.

Иду по поезду и я. В первом вагоне внимание привлекает стенд, посвящённый блокадному хлебу. Есть и оригинальный рецепт этих небольших буханок, и инфографика о том, как менялись нормы выдачи еды жителям Ленинграда. Узнаю, что на чёрном рынке килограмм хлеба стоил 500 рублей, тогда как хорошие ботинки можно было купить за 20 рублей...

Экспозиция отражает не только трагические факты блокадных лет. Многие экспонаты рассказывают о силе духа ленинградцев, о прорывах наших учёных и медиков, об искусстве в осаждённом городе. С интересом рассматриваю фотокопии газет, исторические снимки, произведения живописи. Есть здесь даже черновик Седьмой «Ленинградской» симфонии Дмитрия Шостаковича, афиша



премьерного исполнения, фотографии с премьеры и репетиций.

СОВМЕСТНАЯ РАБОТА

Идея этого патриотического проекта родилась после успешного опыта запуска «Пушкинской Ласточки». Тематический состав, посвящённый разным вехам жизни и творчества поэта, полюбился жителям Петербурга и Ленинградской области.

По словам Виктора Голомолзина, блокадная «Ласточка» также сразу вызвала интерес у пассажиров. По решению железнодорожников её первые маршруты пройдут по местам,

связанным с историей блокады Ленинграда: от Финляндского вокзала до станции «Ладужское Озеро».

— Электропоезд — это не только удобный способ добраться из Петербурга до самых разных мест в Ленинградской области. Также это возможность прикоснуться к истории блокады и освобождения Ленинграда от фашистских захватчиков, — добавил зампред правительства Ленобласти — председатель комитета по сохранению культурного наследия Владимир Цой.

В свой первый рейс тематическая «Ласточка» со школьниками и блокадниками отправилась на станцию «Ладужское Озеро». Там гостей мероприятия ожидал торжественный митинг, возложение цветов возле паровоза «Комсомолец» и памятника «Разорванное кольцо», а также полевая кухня.

В планах у железнодорожников — запустить тематические составы на станцию Мельничный Ручей, в Великий Новгород и Зеленогорск. Предполагается, что до 80-летия Победы — 9 мая 2025 года — услугами «Ласточки» воспользуются порядка 800 тысяч пассажиров.

КСЕНИЯ БОНДАРЕНКО

ФОТО: КСЕНИЯ БОНДАРЕНКО, ПРЕСС-СЛУЖБА ОЖД



Пассажиры «Ласточки» смогут узнать больше о блокаде и освобождении Ленинграда

НАУКА



В День российской науки в здании правительства Ленинградской области чествовали талантливых учёных, которые стали победителями профильных конкурсов. Им вручили премии губернатора за достижения в фундаментальной науке, а также в значимых отраслях региона: атомной энергетике, медицине, фармакологии и, конечно, сельском хозяйстве. «Ленинградская панорама» пообщалась с ведущими учеными региона и узнала об их исследованиях.

Алексей Фомин, ведущий научный сотрудник, доктор физико-математических наук Петер-

бургского института ядерной физики им. Б. П. Константинова:

— Я стал обладателем награды в номинации «Достижения в области цифровых и информационных технологий» за разработку программного обеспечения для моделирования экспериментов суперхолодными нейтронами и нейтрино. Программное обеспечение сейчас используется для создания приборной базы реактора ПИК, располагающегося в Гатчине. Это установка мирового уровня. Очень приятно, что администрация и ученые Ленинградской области работают вместе над достижением общих целей. Перед современными экспериментами проводится многосто-

КОМАНДА ДОСТИЖЕНИЙ

ЛУЧШИМ УЧЕНЫМ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ВРУЧИЛИ ПРЕМИИ ГУБЕРНАТОРА

роннее моделирование. Как говорится: «Семь раз отмерь, один раз отрежь». Для того чтобы изучить все аспекты эксперимента, создаются так называемые «цифровые двойники» установок. Благодаря этим «двойникам» у нас есть полная информация о том, что мы ожидаем увидеть в результате эксперимента. А также во время проведения исследования мы можем понять, из-за чего возник тот или иной эффект. Всё это снижает вероятность неудач.

Алёна Копытова, кандидат биологических наук по специальности «Биохимия», младший научный сотрудник Петербургского института ядерной физики им. Б. П. Константинова:

— Уже длительное время я занимаюсь исследованием болезни Паркинсона в лаборатории. Около 20 лет назад ученые открыли, что есть мутации в генах, которые

повышают риск развития этого заболевания. Мы с командой пытаемся найти соединение, которое могло бы стать препаратом для таких пациентов. Из-за мутации в гене у них нарушена функция белка. Именно её мы и стараемся восстановить. За работу в этой сфере мной и получена премия.

Елена Пасынкова, доктор биологических наук, директор Ленинградского НИИСХ «Белогорка»:

— Мне вручили диплом лауреата премии губернатора Ленобласти за достижения в аграрной науке. Мои интересы направлены на получение сельскохозяйственной продукции, соответствующей целевому назначению. Например, для производства пшеница должна быть хлебопекарной, ячмень — пивоваренным. Необходимы особые критерии и показатели, способствующие их улучшению. При

выращивании мы можем «подогнать» зерно под требования, которые повысят качество культур. Их мы и изучаем. Так, для выращивания пивоваренного ячменя нужно менее 12 процентов азота. При производстве продукта не должно появляться белковой пенки. Также основное направление нашего института — это селекция сельскохозяйственных культур, которые возделываются в Ленобласти; среди них — озимая тритикале и рожь, яровые ячмень, пшеница, рапс.

Наградил лауреатов научной премии губернатора Александра Дрозденко заместитель председателя правительства Ленобласти, председатель комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Дмитрий Ялов. Он отметил, что успешная и трудоёмкая работа учёных тесно взаимосвязана с развитием экономики региона. Научные сотрудники решают действительно важные проблемы в сфере сельского хозяйства, медицины, технических наук, в области электронного приборостроения, цифровых и информационных технологий.

АННА ГИБОВА
ФОТО АВТОРА



ВЫБОРЫ-2024

ВАЖЕН ГОЛОС КАЖДОГО

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА

До главного политического события 2024 года остаётся меньше месяца. Председатель Избирательной комиссии Ленинградской области Михаил Лебединский на пресс-конференции в региональном отделении ТАСС рассказал о ходе подготовки к выборам на территории 47 региона.

ТЫСЯЧА И ОДИННАДЦАТЬ УЧАСТКОВ

Выборы Президента России пройдут во всей стране 15, 16 и 17 марта 2024 года. В Ленинградской области в это время будут действовать более 1000 избирательных участков. Задача областной избирательной комиссии в этой ситуации — обеспечить право голоса граждан, вне зависимости от места проживания и жизненной ситуации.

— У нас более 1000 постоянных участков и 11 временных. Это участки в 9-ти учреждениях здравоохранения: в Ленинградской областной клинической больнице, в больницах Волосовского, Гатчинского, Киришского, Сланцевского, Тихвинского районов, а также в следственном изоляторе на территории Ломоносовского района и в войсковой части в Тосненском районе. Идея в том, что любой житель, даже если он

находится в больнице, сможет реализовать свое конституционное право, — отметил председатель Ленинградской областной избирательной комиссии Михаил Лебединский.

Всего в выборах Президента России смогут принять участие 1 миллион 421 тысяча 905 избирателей из Ленинградской области. Среди них 33 тысячи — так называемые «молодые избиратели». Те ребята из 47-го региона, которым исполнилось 18 лет после федеральных выборов 2021 года. Леноблизбирком впервые подготовил для них персональную открытку — приглашение на первые в жизни выборы.

ИНФОРМАЦИЯ — В КАЖДЫЙ ДОМ

17 февраля в Ленинградской области, как и по всей стране, стартует новый проект по информированию избирателей — «ИнформУИК». В его рамках будет осуществляться адресный поквартирный обход ленинградцев членами участковых избирательных комиссий.

— Так устроен человек — это всё-таки существо коллективное. Нам требуется живое общение, возможность получить ответы на вопросы. Поэтому члены участковой комиссии — это примерно 4 тысячи наших

коллег — будут осуществлять информирование избирателей путем подомового и поквартирного обхода, — отметил Михаил Лебединский.

Каждый «обходчик» проинформирует избирателя о датах и способах голосования, расскажет о зарегистрированных кандидатах, уточнит данные списка избирателей, сообщит адрес помещения для голосования, ответит на возможные вопросы.

Члены участковых избирательных комиссий будут одеты в одинаковые жилеты белого цвета с логотипом выборов. Они будут иметь при себе сумку, планшет с мобильным приложением проекта, а также буклет с полезной информацией о выборах. Обязательно — бейдж с указанием ФИО, подписью и печатью. Адресное информирование избирателей продлится три недели и завершится 7 марта.

ЧЕСТНО И УДОБНО

Михаил Лебединский также напомнил, что ленинградцы могут проголосовать на выборах на любом удобном избирательном участке на территории 47 региона или страны с помощью механизма «Мобильный избиратель». Жители области подали уже около 7 тысяч заявлений для голосования



по месту нахождения. Обратиться за выбором участка можно в любой МФЦ или территориальную избирательную комиссию, а также на портал Госуслуги.

— Избиратели, которые по уважительным причинам не могут прибыть в помещение для голосования в установленные дни (15, 16 и 17 марта), могут проголосовать на дому. Для этого с 7 марта до 14.00 17 марта необходимо письменно или устно обратиться в участковую избирательную комиссию по месту регистрации избирателя, — рассказал председатель Леноблизбиркома.

На выборах в Ленинградской области будут использоваться Комплексы обработки избирательных бюллетеней. Применение КОИБов ожидается на 194 избирательных участках с большим числом избирателей. Не

менее половины участков будут обеспечены средствами видеонаблюдения с прямой трансляцией на служебный портал, на остальных установят простые камеры видеорегистрации.

Применение технических инноваций — один из традиционных элементов отражения главной сути голосования — права граждан на выбор будущего своей страны.

— Сегодня каждый из нас должен сделать что-то полезное для того, чтобы страна развивалась. В основном наше население, жители Ленобласти, оно очень мудрое и очень патристичное. Голос каждого, кто придёт и проголосует, будет учтён и наверняка будет многое значить для нашей страны, — резюмировал Михаил Лебединский.

АЛЕКСАНДРА РОДИОНОВА

ОБЩЕСТВО



Представители местной власти отчитываются об итогах работы в 2024 году

В поселениях Ленинградской области с января проходят традиционные отчётные собрания. Главы муниципальных образований делятся достижениями за 2023 год, рассказывают о рабочих планах и отвечают на вопросы местных жителей.

Первыми в Ленинградской области о своей работе отчитались руководители Сланцевского района. Экономическая ситуация здесь остаётся стабильной, предприятия продолжают реализацию инвестиционных проектов, развивается сельское хозяйство, малый и средний бизнес. Сланцы остаются лидером по привлечению

областных бюджетных средств на поддержку местного предпринимательства. Уровень безработицы в районе сократился в 5 раз по сравнению с 2020 годом и составил 0,38%.

Полностью отчитались о работе и главы поселений Кингисеппского района. Там консолидированный бюджет по доходам выполнен на 104%, в 2023 году в него поступило 4,69 млрд рублей.

Активно проходят отчётные собрания в Гатчинском районе. Заметных успехов здесь добиваются даже небольшие поселения. Так, в ходе выступления главы Пудомягского сельского поселения Лилии Буяновой говорилось

РЕГИОН ДОБРЫХ ДЕЛ

В ЛЕНОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ ОТЧЁТНЫЕ СОБРАНИЯ ПО ИТОГАМ 2023 ГОДА

об исполнении бюджета, о работах в сфере дорожного хозяйства и освещения. Особое внимание было уделено вопросам догазификации и газоснабжения. В прошлом году в Пудомягах благоустроили сквер «Мозаика» и территорию в поселке Лукаши на улице Ижорской. В рамках региональной адресной программы было завершено расселение двух аварийных домов в деревне Покровской.

Дороги, тротуары, дворовые территории также были упомянуты и в отчетах глав Ям-Тёсовского сельского поселения Лужского района. В деревнях и посёлках появились детские игровые комплексы, установлены 6 пожарных ёмкостей заглублённого типа, в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» начат ремонт Ям-Тёсовского Дома культуры.

Корреспондент «Ленинградской панорамы» побывал на отчётном собрании в Пашозере Тихвинского района. На заседании присутствовали председатель комитета по печати Ленинградской области Константин

Визирякин, депутат областного ЗакСа Николай Пустотин, глава администрации Тихвинского района Юрий Наумов.

Глава Пашозерского поселения Лидия Калинина отметила успехи земляков по укреплению межнациональных отношений. В прошлом году впервые в д. Пашозере прошёл праздник «Сказы вепсского леса», организованный под патронажем комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области. Жители с удовольствием приняли участие в мастер-классах, конкурсах.

Коснулась Лидия Сергеевна и проблемных вопросов — например, нехватки почталыонов в деревне Пашозере. На 2024 год глава поселения поставила задачи по дальнейшему благоустройству территории поселения и работе в сфере национальной политики и популяризации своего края.

В свою очередь глава администрации Виктор Вихров подробно рассказал о проведённой работе по выполнению программных мероприятий. Приоритетными направлениями он

назвал благоустройство поселения и развитие системы ЖКХ.

На заседании также обсуждалась подготовка к выборам Президента России, поддержка местных школ и музеев. Присутствовавшие на отчёте жители проголосовали за удовлетворительную оценку работы Совета депутатов и администрации Пашозерского сельского поселения.

— На примере прошедших отчётных мероприятий мы можем убедиться, что активность администраций, неравнодушных граждан, а также участие в федеральных и региональных программах позволяет решать важные для жителей вопросы, — отметила председатель комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области Лири Бурак.

На этой неделе запланированы отчёты глав в 48 муниципалитетах, и таким образом отчётная кампания перейдёт экватор. Впереди — отчётные собрания в остальных районах области.

ИЛЬЯ БУНИН
ФОТО: КОМИТЕТ ПО МСУЛО

◆ПОНЕДЕЛЬНИК◆

Первый канал
10:00 "Жить здорово!" 16+
10:50, 12:15, 17:00, 18:30 "Информканал" 16+
15:15 "Давай поженимся!" 16+
16:05 "Мужское / Женское" 16+
19:55 "Куклы наследника Тутти" 16+
21:00 Время
22:00 Т/с "Великая. Золотой век" 12+

Россия 1
09:55 "О самом главном" Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 "60 Минут" Ток-шоу 12+
14:55 "Наши" 12+
16:30 "Малахов" 16+
21:20 Т/с "Анна медиум" 16+

5 канал
05:25 - 07:45 Т/с "Прокурорская проверка" 16+
08:55 "Знание - сила" 0+
09:30, 10:25, 11:25 Т/с "Чужой район" 16+
12:25 - 16:00 Т/с "Мститель" 16+
17:30, 18:20, 19:00, 19:50, 20:40 Т/с "След" 16+
21:25 Т/с "Великолепная пятёрка 5" 16+
22:20, 23:10 Т/с "Великолепная пятёрка 2" 16+

НТВ
06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с "Пёс" 16+
13:25 "Чрезвычайное происшествие" 16+
14:00 "Место встречи" 16+
16:45 "За гранью" 16+
17:50 "ДНК" 16+
20:00 Т/с "Страх над Невой" 16+

ТНТ
07:00 "Однажды в России. Спецдайджесты" 16+
08:50 "Выжить в Самарканде" 16+
11:00, 18:00 Т/с "СашаТаня" 16+
17:00 "Это нормально?" 16+
21:00 Т/с "Бедные смеются, богатые плачут" 16+
22:00 Т/с "На работу!" 16+

Матч ТВ
07:05, 21:45 Все на Матч! 12+
09:00 I игры "Дети Приморья 2024" 6+
10:45 Смешанные единоборства. UFC 16+
11:40, 01:10 Еврофутбол. Обзор 6+
12:35 Специальный репортаж 12+
13:00 "Есть тема!" 16+
14:25 "География спорта. Чусовой" 12+
15:00 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+
15:30 "Громко" 12+
16:45 Хоккей. "Металлург" - "Ак Барс" (Казань) 12+
19:15 Хоккей. "Динамо" - "Салават Юлаев" 12+

ТВ-Центр
06:00, 07:45 "Настроение"
07:40, 17:48 "Выборы-2024" 12+
08:15 Д/ф "Тайна песни. А снег идет..." 16+
08:55 Т/с "Академия" 12+
10:55 "Городское собрание" 12+
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+
11:50, 02:50 Т/с "Анатомия убийства" 12+
13:40 "Мой герой. Владимир Епископосян" 12+
14:50 "Город новостей" 16+
15:00 Т/с "Доктор Иванов. Своя земля" 12+
16:55 "Прощание. Владимир Мигуля" 16+
18:15, 00:30, 04:20 "Петровка, 38" 16+
18:30 Т/с "Большое небо" 12+
22:35 "Справа от рая". Спецрепортаж 16+
23:05 "Знак качества" 16+

РЕН-ТВ
05:00, 18:00 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
06:00 "С бодрым утром!" 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+
09:00 "Военная тайна" 16+
11:00 "Как устроен мир" 16+
12:00, 16:00, 19:00 "Информпрограмма 112" 16+
13:00 "Загадки человечества" 16+
14:00 "Невероятно интересные истории" 16+
15:00 Д/п "Засекреченные списки" 16+
17:00, 03:10 "Тайны Чапман" 16+
20:00 Х/Ф "ДЕСЯТЬ ЯРДОВ" 16+
22:00 "Водить по-русски" 16+

Мир
06:15 Д/ф "Время возможностей" 12+
07:05, 10:20 Т/с "Операция "Мухаббат" 16+
10:10 "Белорусский стандарт" 12+
13:15 "Мировое соглашение" 16+
14:10 "Дела судебные. Битва за будущее" 16+
15:05 "Дела судебные. Новые истории" 16+
16:15 "Дела судебные. Яблоко раздора" 16+
17:15 "Дела судебные. Деньги верните!" 16+
18:50 "Игра в кино" 16+
22:30 Х/Ф "НЕПОДДАЮЩИЕСЯ" 6+

Звезда
07:00 "Сегодня утром" 12+
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня 16+
09:15, 21:00 "Открытый эфир" Ток-шоу 16+
11:00 Х/Ф "ВО БОРУ БРУСНИКА" 12+
12:45, 19:55 "По горячим следам" 16+
13:25 Д/с "Освобождение" 16+
14:00, 15:05, 17:15, 03:30 Т/с "Офицеры" 16+
15:00 Военные новости 16+
18:50 Специальный репортаж 16+
20:10 "Ишу своих" 12+
22:45 "Между тем" 12+
23:15 Х/Ф "КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ" 12+

СТС
06:30 М/с "Маша и Медведь" 0+
08:00 "Мы и они" 16+
08:55 Шоу "Уральских пельменей" 16+
10:05 М/ф "Гадкий утёнок и Я" 16+
11:55 М/ф "Тайна семьи монстров" 6+
13:25, 19:30, 20:00, 20:30 Т/с "Семейка" 16+
20:55 Х/Ф "ШУТКИ В СТОРОНУ 2" 16+
23:15 Х/Ф "ЗАКОНЫ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ" 16+

ТВЗ
06:00, 05:30 Мультфильмы 0+
07:45 М/с "Леди Баг и Супер-кот" 6+
08:15, 16:15 Т/с "Слепая" 16+
09:15 "Хорошие Новости с Володиной" 16+
09:30, 14:30 Д/с "Гадалка" 16+
11:15 "Знаки судьбы" 16+
12:20 "Мистические истории" 16+
13:30 Д/с "Старец" 16+
18:00 Т/с "Глухарь. Возвращение" 16+

Россия К
08:20 "Жизнь и судьба"
08:45, 22:10 Х/Ф "АДЪЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА"
10:15 "Наблюдатель"
11:10 XX век. "Где б ни был я... Поет В.Атлантов"
13:00 Д/ф "Красноярск. Усадьба Веры Гадаловой"
13:30, 13:50, 00:20, 00:40 Т/с "Порус" 16+
14:15 Марина Леонова. Линия жизни
15:15 Д/с "КИНО история контрразведки. Начало..."
15:55 "Агора" Ток-шоу
17:15 Исторические концерты
17:55 Д/с "Забытое ремесло. Бондарь"
18:10 "Рассказы из русской истории"
19:45 "Главная роль"
20:05 "Правила жизни"
20:40 "Сати. Нескучная классика..."
21:20 "Вспоминая Юрия Соломина"

Домашний
06:30 "По делам несовершеннолетних" 16+
07:25 "Давай разведёмся!" 16+
08:25 "Тест на отцовство" 16+
10:40, 23:20 Д/с "Понять. Простить" 16+
11:45, 00:30 Д/с "Порча" 16+
12:55, 01:30 Д/с "Знахарка" 16+
13:30, 02:00 Д/с "Верну любимого" 16+
14:05, 02:25 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+
14:40 Д/с "Кризисный центр" 16+
19:00 Х/Ф "АБРИКОСОВАЯ ГОРЕЧЬ" 16+

◆ВТОРНИК◆

Первый канал
10:00 "Жить здорово!" 16+
10:50, 12:15, 17:00, 18:30 "Информканал" 16+
15:15 "Давай поженимся!" 16+
16:05 "Мужское / Женское" 16+
19:55 Д/п "Цивилизации. Запад" 16+
21:00 Время
22:00 Т/с "Великая. Золотой век" 12+

Россия 1
09:55 "О самом главном" Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 "60 Минут" Ток-шоу 12+
14:55 "Наши" 12+
16:30 "Малахов" 16+
21:20 Т/с "Анна медиум" 16+

5 канал
05:25 - 07:15 Т/с "Прокурорская проверка" 16+
08:20 "Страна советов" 16+
08:55 "Знание - сила" 0+
09:30, 10:30, 11:30 Т/с "Чужой район" 16+
12:40, 13:30, 14:10, 15:05, 16:00 Т/с "Танкист" 12+
17:30, 18:20, 19:00, 19:55, 20:40 Т/с "След" 16+
21:25 Т/с "Великолепная пятёрка 5" 16+
22:20, 23:10 Т/с "Великолепная пятёрка 2" 16+

НТВ
06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с "Пёс" 16+
13:25 "Чрезвычайное происшествие" 16+
14:00 "Место встречи" 16+
16:45 "За гранью" 16+
17:50 "ДНК" 16+
20:00 Т/с "Страх над Невой" 16+

ТНТ
07:00 "Однажды в России. Спецдайджесты" 16+
09:30 "Битва пикников. Праздники" 16+
10:00 Т/с "Интерны" 16+
17:00 "Это нормально?" 16+
18:00 Т/с "СашаТаня" 16+
21:00 Т/с "Бедные смеются, богатые плачут" 16+
22:00 Т/с "На работу!" 16+

Матч ТВ
06:30 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+
07:05, 13:25, 16:00, 18:45, 21:45 Все на Матч! 12+
10:05, 12:30 Специальный репортаж 12+
10:25 "География спорта. Сочи" 12+
10:55, 11:50, 12:55, 13:50, 15:10 Санний спорт 6+
11:30 "Что за спорт?" 12+
16:15 Хоккей. "Авангард" - "Автомобилист" 12+
19:15 Хоккей. "Спартак" (Москва) - "Торпедо" 12+
22:40 Футбол. ЛЧ. "Интер" - "Атлетико" 6+

ТВ-Центр
06:00, 07:45 "Настроение"
07:40, 17:48 "Выборы-2024" 12+
08:10 "Доктор И..." 16+
08:40 Т/с "Академия" 12+
10:40, 04:45 Д/ф "Александр Ширвиндт" 16+
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+
11:50, 02:50 Т/с "Анатомия убийства" 12+
13:40, 05:20 "Мой герой. Пётр Дранга" 12+
14:50 "Город новостей" 16+
15:00 Т/с "Доктор Иванов. Своя земля" 12+
16:55 "Прощание. Алексей Булдаков" 16+
18:15, 00:30 "Петровка, 38" 16+
18:30 Т/с "Большое небо" 12+
22:35 "Закон и порядок" 16+

РЕН-ТВ
05:00, 02:10 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
06:00 "С бодрым утром!" 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+
09:00 "Военная тайна" 16+
10:00 "Совбез" 16+
11:00 "Как устроен мир" 16+
12:00, 16:00, 19:00 "Информпрограмма 112" 16+

13:00 "Загадки человечества" 16+
14:00 "Невероятно интересные истории" 16+
15:00 Д/п "Засекреченные списки" 16+
17:00 Д/п "Майдан: как Украина допрыгалась?" 16+
20:00 Х/Ф "ФИНАЛЬНЫЙ СЧЕТ" 18+
22:00 "Смотреть всем!" 16+

Мир
05:05, 06:35, 10:10 Т/с "Операция "Мухаббат" 16+
06:15 Д/ф "Время возможностей" 12+
13:15 "Мировое соглашение" 16+
14:10 "Дела судебные. Битва за будущее" 16+
15:05 "Дела судебные. Новые истории" 16+
16:15 "Дела судебные. Яблоко раздора" 16+
17:15 "Дела судебные. Деньги верните!" 16+
18:50 "Игра в кино" 16+
22:30 Х/Ф "ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ" 12+

Звезда
05:10, 14:00, 15:05, 17:15 Т/с "Офицеры" 16+
07:00 "Сегодня утром" 12+
09:15, 21:00 "Открытый эфир" Ток-шоу 16+
11:00, 01:20 Х/Ф "ВО БОРУ БРУСНИКА" 12+
12:50, 18:50 Специальный репортаж 16+
13:25 Д/с "Освобождение" 16+
15:00 Военные новости 16+
19:55 "По горячим следам" 16+
20:10 "Улика из прошлого" 16+

СТС
06:30 М/с "Маша и Медведь" 0+
08:00, 18:00, 19:30, 20:00 Т/с "Семейка" 16+
09:25 "Уральские пельмени. Смехbook" 16+
09:55 М/ф "Папа-мама гусь" 6+
11:45 М/ф "Принцесса Мононоке" 16+
14:35 М/ф "Как поймай перо Жар-Птицы" 0+
16:00 Х/Ф "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ. ВОССТАНИЕ МАШИН" 16+
20:25 Х/Ф "ШТУРМ БЕЛОГО ДОМА" 16+

ТВЗ
06:00, 05:30 Мультфильмы 0+
07:45 М/с "Леди Баг и Супер-кот" 6+
08:15, 16:15 Т/с "Слепая" 16+
09:15 "Хорошие Новости с Володиной" 16+
09:30, 14:30 Д/с "Гадалка" 16+
11:15 "Знаки судьбы" 16+
12:20 "Мистические истории" 16+
13:30 Д/с "Старец" 16+
18:00 Т/с "Глухарь. Возвращение" 16+

Россия К
08:15 "Жизнь и судьба"
08:35, 22:10 Х/Ф "АДЪЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА"
10:15 "Наблюдатель"
11:10, 01:20 XX век. "Притча о воскрешении"
13:00 Дневник XVII фестиваля искусств в Сочи
13:30, 13:50, 14:10, 00:20 Т/с "Порус" 16+
14:30 Игра в бисер. А.П.Гайдар
15:15 Д/с "Забытое ремесло. Земский доктор"
15:35 Д/с "КИНО история контрразведки"
16:15 "Сати. Нескучная классика..."
17:15 Исторические концерты
18:45 Д/ф "Хранители жизни. Гундобин"
19:45 "Главная роль"
20:05 "Правила жизни"
20:30 "Спокойной ночи, малыши!"
20:45 "Искусственный отбор"
21:25 "Белая студия"

Домашний
06:30 "По делам несовершеннолетних" 16+
07:25 "Давай разведёмся!" 16+
08:25 "Тест на отцовство" 16+
10:40, 23:20 Д/с "Понять. Простить" 16+
11:45, 00:30 Д/с "Порча" 16+
12:55, 01:30 Д/с "Знахарка" 16+
13:30, 02:00 Д/с "Верну любимого" 16+
14:05, 02:25 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+
14:40 Д/с "Кризисный центр" 16+
19:00 Х/Ф "ОДНА ЛЮБОВЬ НА ДВОИХ" 16+

◆СРЕДА◆

Первый канал
10:00 "Жить здорово!" 16+
10:50, 12:15, 17:00 "Информационный канал" 16+
15:15 "Давай поженимся!" 16+
16:05 "Мужское / Женское" 16+
18:45 Игры Будущего. Церемония открытия
21:00 Время
22:00 Т/с "Великая. Золотой век" 12+

Россия 1
09:55 "О самом главном" Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 "60 Минут" Ток-шоу 12+
14:55 "Наши" 12+
16:30 "Малахов" 16+
21:20 Т/с "Анна медиум" 16+

5 канал
05:25 - 07:50 Т/с "Прокурорская проверка" 16+
08:55 "Знание - сила" 0+
09:30 - 12:10 Т/с "Снайпер. Герой сопротивления" 16+
13:30 - 16:10 Т/с "Снайпер. Оружие возмездия" 16+
17:30, 18:20, 19:05, 19:55, 20:40 Т/с "След" 16+
21:25 Т/с "Великолепная пятёрка 5" 16+
22:20, 23:10 Т/с "Великолепная пятёрка 2" 16+

НТВ
06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с "Пёс" 16+
13:25 "Чрезвычайное происшествие" 16+
14:00 "Место встречи" 16+
16:45 "За гранью" 16+
17:50 "ДНК" 16+
20:00 Т/с "Страх над Невой" 16+

ТНТ
07:00 "Однажды в России. Спецдайджесты" 16+
09:00 Т/с "Интерны" 16+
17:00 "Это нормально?" 16+

18:00 Т/с "СашаТаня" 16+
21:00 Т/с "Бедные смеются, богатые плачут" 16+
22:00 Т/с "На работу!" 16+

Матч ТВ
07:05, 15:35, 18:45, 21:45, 01:00 Все на Матч! 12+
10:05, 12:35 Специальный репортаж 12+
10:25 "Вы это видели" 12+
11:10 "Сочи. 10 лет спустя" 12+
11:40 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 6+
13:00 "Есть тема!" 16+
14:25 "Вид сверху" 12+
15:00 "Сочи. 10 лет спустя" 12+
16:30, 17:40, 04:00 Т/с "Эра медведей" 16+
19:15 Хоккей. "Ак Барс" - "Локомотив" 12+
22:40 Футбол. ЛЧ. "Наполи" - "Барселона" 6+

ТВ-Центр
06:00, 07:45 "Настроение"
07:40, 17:48 "Выборы-2024" 12+
08:10 "Доктор И..." 16+
08:40 Т/с "Академия" 12+
10:35 Д/ф "Анатолий Папанов" 16+
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+
11:50, 02:50 Т/с "Анатомия убийства" 12+
13:40, 05:20 "Мой герой. Мария Голубкина" 12+
14:50 "Город новостей" 16+
15:00 Т/с "Доктор Иванов" 12+
16:55 "Прощание. Павел Смеян" 16+
18:15, 00:30, 04:20 "Петровка, 38" 16+
18:30 Т/с "Большое небо" 12+
22:35 "Хватит слухов!" 16+

РЕН-ТВ
05:00, 18:00 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
06:00 "С бодрым утром!" 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+
09:00 Документальный спецпроект 16+
11:00 "Как устроен мир" 16+
12:00, 16:00, 19:00 "Информпрограмма 112" 16+
13:00, 23:30 "Загадки человечества" 16+
14:00 "Невероятно интересные истории" 16+
15:00 Д/п "Засекреченные списки" 16+
17:00, 03:00 "Тайны Чапман" 16+
20:00 Х/Ф "МЕХАНИК: ВОСКРЕШЕНИЕ" 18+
22:00 "Смотреть всем!" 16+

Мир
07:00 Х/Ф "ЮНОСТЬ ПЕТРА" 12+
10:10 Х/Ф "В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ" 12+
13:15 "Мировое соглашение" 16+
14:10 "Дела судебные. Битва за будущее" 16+
15:05 "Дела судебные. Новые истории" 16+
16:15 "Дела судебные. Яблоко раздора" 16+
17:15 "Дела судебные. Деньги верните!" 16+
18:40 Д/ф "Всё для людей: экология" 12+
19:15 "Игра в кино" 16+
22:55 Х/Ф "ТЫ-МНЕ, Я-ТЕБЕ" 12+

Звезда
07:00 "Сегодня утром" 12+
09:15, 21:00 "Открытый эфир" Ток-шоу 16+
11:00, 00:00 Х/Ф "В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ" 12+
13:25, 15:05, 17:15 Т/с "Офицеры" 16+
15:00 Военные новости 16+
18:50 Специальный репортаж 16+
19:55 "По горячим следам" 16+
20:10 Д/с "Секретные материалы" 16+
22:45 "Между тем" 12+

СТС
06:30 М/с "Маша и Медведь" 0+
08:00 Т/с "Семейка" 16+
09:00 "Уральские пельмени. Смехbook" 16+
10:00 Х/Ф "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА" 16+
12:55 Х/Ф "ШТУРМ БЕЛОГО ДОМА" 16+
15:35 Х/Ф "ТРАНСФОРМЕРЫ" 12+
18:40 Х/Ф "ШУТКИ В СТОРОНУ 2" 16+
21:00 Х/Ф "ШПИОН ПО СОСЕДСТВУ" 16+

ТВЗ
06:00, 05:30 Мультфильмы 0+
07:45 М/с "Леди Баг и Супер-кот" 6+
08:15, 16:15 Т/с "Слепая" 16+
09:15 "Хорошие Новости с Володиной" 16+
09:30, 14:30 Д/с "Гадалка" 16+
11:15 "Знаки судьбы" 16+
12:20 "Мистические истории" 16+
13:30 Д/с "Старец" 16+
18:00 Т/с "Глухарь. Возвращение" 16+

Россия К
08:20 "Жизнь и судьба"
08:40, 22:10 Х/Ф "АДЪЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА"
10:15 "Наблюдатель"
11:10, 01:20 XX век. "Притча о воскрешении"
12:45 Новости. Подробно. Кино
13:00 Д/ф "Таганрог. Дворец Алфераки"
13:30, 13:50, 14:10, 00:20 Т/с "Порус" 16+
14:35 Алексей Балабанов. Острова
15:15 Д/с "Забытое ремесло. Валяльщик"
15:30 Д/с "КИНО история контрразведки"
16:10 "Белая студия"
17:15 "Белый сюжет"
17:45 Исторические концерты
18:45 Д/ф "Хранители жизни. Буяльский"
19:45 "Главная роль"
20:05 "Правила жизни"
20:35 Евгений Водолазкин. Линия жизни
21:30 Власть факта. "История в летописях"
23:35 Кто мы? "Имперские портреты"

Домашний
06:30, 06:15 "По делам несовершеннолетних" 16+
07:25 "Давай разведёмся!" 16+
08:25 "Тест на отцовство" 16+
10:40, 23:50 Д/с "Понять. Простить" 16+
11:45, 01:00 Д/с "Порча" 16+
12:55, 02:00 Д/с "Знахарка" 16+
13:30, 02:25 Д/с "Верну любимого" 16+
14:05 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+
14:40 Д/с "Кризисный центр" 16+
19:00 Х/Ф "СЖЕЧЬ ВСЁ И НАЧАТЬ ЗАНОВО" 16+

◆ЧЕТВЕРГ◆

Первый канал

10:00 "Жить здорово!" 16+
10:50, 12:15, 17:00 "Информационный канал" 16+
15:15 "Давай поженемся!" 16+
16:05 "Мужское / Женское" 16+
18:40 "Человек и закон" 16+
19:45 "Поле чудес" 16+
21:00 Время
22:00 Т/с "Великая. Золотой век" 12+

Россия 1

09:55 "О самом главном" Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 "60 Минут" Ток-шоу 12+
14:55 "Наши" 12+
16:30 "Прямой эфир" 16+
21:20 Т/с "Анна медиум" 16+

5 канал

05:25 - 07:20 Т/с "Прокурорская проверка" 16+
08:35 "День ангела" 0+
09:30 - 12:10 Т/с "Снайпер 2. Тунгус" 16+
13:30 - 16:10 Т/с "Снайпер. Офицер СМЕРШ" 16+
17:30, 18:20, 19:00, 19:50, 20:40 Т/с "След" 16+
21:25 Т/с "Великолепная пятёрка 5" 16+
22:20, 23:10 Т/с "Великолепная пятёрка 2" 16+

НТВ

06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с "Пёс" 16+
13:25 "Чрезвычайное происшествие" 16+
14:00 "Место встречи" 16+
16:50 "Прошу, прости!" 16+
17:55 "Жди меня" 12+
20:00 X/Ф "САМОГОН" 16+

ТНТ

07:00 "Однажды в России. Спецдайджесты" 16+
09:00 Т/с "Интерны" 16+
17:00 "Это нормально?" 16+
18:00 Т/с "СашаТаня" 16+
21:00 Т/с "Бедные смеются, богатые плачут" 16+
21:55 Т/с "На работу!" 16+
23:00 X/Ф "ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ: СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ I" 16+

Матч ТВ

07:05, 15:35, 19:40, 01:00 Все на Матч! 12+
10:05, 12:35 Специальный репортаж 12+
10:25 "Игры Будущего" 16+
11:10 "Сочи. 10 лет спустя" 12+
11:40, 18:45 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 6+
13:00 "Есть тема!" 16+
14:25 "Большой хоккей" 12+
15:00 "Сочи. 10 лет спустя. Фигурное катание" 12+
16:30, 17:40, 04:00 Т/с "Эра медведей" 16+
20:30 Футбол. ЛЕ. "Ренн" - "Милан" (Италия) 6+
22:45 Футбол. ЛЕ. "Рома" - "Фейеноорд" 6+

ТВ-Центр

06:00, 07:45 "Настроение"
07:40, 17:48 "Выборы-2024" 12+
08:10 "Доктор И..." 16+
08:40 Т/с "Академия" 12+
10:35 Д/ф "Леонид Броневой" 16+
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+
11:50, 02:45 Т/с "Анатомия убийства" 12+
13:40, 05:00 "Мой герой. Алексей Огурцов" 12+
14:50 "Город новостей" 16+
15:00 Т/с "Доктор Иванов. Жизнь после смерти" 12+
16:55 "Прощание. Александр Стефанович" 16+
18:15 "Петровка, 38" 16+
18:30 Т/с "Большое небо" 12+
22:35 "10 самых... В ЗАГС больше ни ногой!" 16+
23:05 Д/с "Легенды эстрады" 16+

РЕН-ТВ

05:00, 18:00 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
06:00 "С бодрым утром!" 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30 Новости 16+
09:00 Документальный спецпроект 16+
10:00 Д/п "Засекреченные списки" 16+
11:00 "Как устроен мир" 16+
12:00, 16:00, 19:00 "Информпрограмма 112" 16+
13:00 "Загадки человечества" 16+
14:00 "Невероятно интересные истории" 16+
15:00 "Неизвестная история" 16+
17:00, 02:55 "Тайны Чапман" 16+
20:00 X/Ф "ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ КИЛЛЕРА" 18+
22:20 X/Ф "ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ ЖЕНЫ КИЛЛЕРА" 18+

Мир

06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 18:30 Новости
06:15 Д/ф "Время возможностей" 12+
06:45, 10:10, 17:15 "Дела судебные. Деньги верните!" 16+
08:05, 11:05, 14:10 "Дела судебные. Битва за будущее" 16+
09:05, 12:00, 15:05 "Дела судебные. Новые истории" 16+
13:15 "Мировое соглашение" 16+
16:15 "Дела судебные. Яблоко раздора" 16+
18:50 "К 80-летию Олега Янковского" 16+
19:35 X/Ф "КИТАЙСКИЙ СЕРВИЗ" 0+
21:30 X/Ф "СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА" 12+

Звезда

05:05, 13:25, 15:05, 17:15, 02:35 Т/с "Офицеры. Одна судьба на двоих" 16+
07:00 "Сегодня утром" 12+
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня 16+
09:15, 21:00 "Открытый эфир" Ток-шоу 16+
11:00, 23:15 X/Ф "ОТВЕТНЫЙ ХОД" 12+
12:50, 18:50 Специальный репортаж 16+
15:00 Военные новости 16+
19:55 "По горячим следам" 16+
20:10 "Код доступа" 12+
22:45 "Между тем" 12+

СТС

06:30 М/с "Маша и Медведь" 0+
08:00 "Уральские пельмени. Смехbook" 16+

12:20, 19:30 Шоу "Уральских пельменей" 16+
22:30 X/Ф "ПАПЫ ПРОТИВ МАМ" 12+

ТВ3

06:00, 05:45 Мультфильмы 0+
07:45 М/с "Леди Баг и Супер-кот" 6+
08:15, 16:15 Т/с "Слепая" 16+
09:15 "Хорошие Новости с Володиной" 16+
09:30, 14:30 Д/с "Гадалка" 16+
11:15 "Знаки судьбы" 16+
12:20 "Мистические истории" 16+
13:30 Д/с "Старец" 16+
18:00 Т/с "Глухарь. Возвращение" 16+
23:00 Т/с "Зорро" 16+

Россия К

07:00 Д/ф "По следам космических призраков"
07:30, 20:50 X/Ф "АДЪЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВА"
10:15 "Наблюдатель"
11:10 XX век. "Авторский вечер А.Островского"
12:45 Новости. Подробно. Театр
13:00 Дневник XVII фестиваля искусств в Сочи
13:30, 13:50, 14:10, 00:20 Т/с "Порус" 16+
14:30 Патриарх Алексей II. Острова
15:30 Д/с "КИНО история контрразведки"
16:10 "2 Верник 2"
17:15 Пряничный домик
17:45 Исторические концерты
18:45 Д/ф "Хранители жизни. Хавкин"
19:45 "Главная роль"
20:05 Открытая книга. Евгений Водолазкин
20:30 "Спокойной ночи, малыши!"
23:35 Кто мы? "Имперские портреты"

Домашний

06:30, 05:20 "По делам несовершеннолетних" 16+
07:15, 04:30 "Давай разведемся!" 16+
08:15, 02:50 "Тест на отцовство" 16+
10:30, 23:15 Д/с "Понять. Простить" 16+
11:40, 00:30 Д/с "Порча" 16+
12:55, 01:30 Д/с "Знахарка" 16+
13:30, 02:00 Д/с "Верну любимого" 16+
14:05, 02:25 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+
14:40 Д/с "Кризисный центр" 16+
19:00 X/Ф "ВСЁ СМЕШАЛОСЬ В ДОМЕ АВДЕЕВЫХ" 16+

◆ПЯТНИЦА◆

Первый канал

10:15 X/Ф "ОФИЦЕРЫ" 0+
12:15 Д/ф "Мужская работа" 16+
13:10 Т/с "Щит и меч" 12+
16:50, 18:20 X/Ф "ЛЁТЧИК" 16+
19:05 Концерт к 90-летию Василия Ланового 12+
21:00 Время
21:35 Т/с "20/22" 16+

Россия 1

09:20 "Пятеро на одного"
10:10 "Сто к одному"
11:00, 17:00, 20:00 Вести
11:40 Т/с "Ликвидация" 16+
15:10, 01:35 X/Ф "ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ" 6+
17:40 Концерт к Дню защитника Отечества
21:15 Вести. Местное время
21:30 X/Ф "ЗА ПАЛЫЧА!" 12+
23:15 X/Ф "НЕБО" 12+

5 канал

05:40, 06:25 Д/ф "Моя родная армия" 12+
07:20 X/Ф "АФОНЯ" 0+
09:05 X/Ф "МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА" 12+
10:55, 23:25 X/Ф "БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ" 0+
12:40 X/Ф "НАСТОЯТЕЛЬ 2" 16+
14:40 X/Ф "НАСТОЯТЕЛЬ 2" 16+
16:35 Т/с "Черный пёс" 16+
18:40 X/Ф "ЧЕРНЫЙ ПЁС. УПРЕЖДАЮЩИЙ УДАР" 16+
21:00 X/Ф "ЧЕРНЫЙ ПЁС. ИМПЛАНТ" 16+

НТВ

08:00, 10:00, 16:00, 19:00 Сегодня
08:20, 10:20 X/Ф "ОТСТАВНИК" 16+
10:30 X/Ф "ОТСТАВНИК 2" 16+
12:25 X/Ф "ОТСТАВНИК 3" 16+
14:20, 16:20 X/Ф "ОТСТАВНИК. ОДИН ЗА ВСЕХ" 16+
17:00 X/Ф "ОТСТАВНИК. СПАСТИ ВРАГА" 16+
19:35 X/Ф "ГЛАЗ ПУСТЫНИ" 16+
00:10 "Сегодня. Игры будущего 2024" 16+

ТНТ

07:00 "Однажды в России. Спецдайджесты" 16+
09:20 "Однажды в России" 16+
14:20 X/Ф "БАТЯ" 16+
16:00 X/Ф "ХОЛОП" 12+
18:15 X/Ф "ГРОМ: ТРУДНОЕ ДЕТСТВО" 16+
20:00 "Комеди Клаб" 16+
23:00 "Stand up" 18+

Матч ТВ

06:30 "Большой хоккей" 12+
07:05, 15:00, 21:45, 00:30 Все на Матч! 12+
10:05 "Небесная грация" 0+
10:25 "Игры Будущего" 16+
11:10 "Сочи. 10 лет спустя" 12+
11:40 Лыжные гонки. Гонка Легкова PARI 6+
13:20, 01:55 Футбол. Еврокубки. Обзор 6+
14:25 "Формула-1. Гаснут огни" 12+
15:30 Смешанные единоборства. One FC 16+
19:15 Хоккей. "Динамо" (Минск) - СКА 12+
22:25 Футбол. "Байер" - "Майнц" 6+

ТВ-Центр

06:20 Д/ф "Почти всерьёз! Армейский юмор" 12+
07:00 Д/ф "Офицеры" 12+
07:25 X/Ф "НЕПОДСУДЕН" 6+
08:55 X/Ф "СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН" 0+
10:40 "Назад в СССР. Служу Советскому Союзу!" 12+
11:30, 22:00 События 16+
11:45 "Смешите меня семеро" 16+
12:50 Д/ф "Олег Янковский. Тот самый..." 16+
13:30 X/Ф "ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК" 6+
15:25 X/Ф "КОЛОДЕЦ ЗАБЫТЫХ ЖЕЛАНИЙ" 12+
18:45 X/Ф "СЕЛФИ С СУДЬБОЙ" 12+

22:15 "Хорошие песни" 12+
23:35 Д/ф "Мужские песни о главном" 16+

РЕН-ТВ

05:00 "Тайны Чапман" 16+
07:00 "С бодрым утром!" 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30 Новости 16+
09:00 Т/с "Стрелок" 16+
13:00 X/Ф "РЕШЕНИЕ О ЛИКВИДАЦИИ" 16+
14:55, 16:55 Т/с "Грозовые ворота" 16+
19:55 Т/с "Спецназ" 16+
23:00 X/Ф "ВОЙНА" 16+

Мир

06:55 "К 80-летию Олега Янковского" 16+
07:30 X/Ф "СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА" 12+
09:35, 10:10 X/Ф "НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ" 6+
10:00, 16:00, 18:30 Новости
11:25 X/Ф "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ" 6+
13:05 X/Ф "КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ" 6+
16:15, 18:45 X/Ф "ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ" 12+
20:10 X/Ф "ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА" 12+
23:55 X/Ф "ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА" 12+

Звезда

05:50 X/Ф "ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ" 12+
07:05, 08:15 "Военная приемка" 12+
08:00, 13:00, 19:00 Новости дня 16+
09:50 - 11:25 "Легенды армии с А.Маршалом" 12+
12:10, 13:15 Д/с "СВО: компоненты силы" 16+
19:25 X/Ф "Небесный тихоход" 12+
21:20 "Что русскому смешно..." Спецрепортаж 16+
22:00 "Здравствуйте, товарищи!" 16+
23:30 "Музыка+" 12+

СТС

06:30 М/с "Маша и Медведь" 0+
08:00 Шоу "Уральских пельменей" 16+
09:30 М/ф "Крепость. Щитом и мечом" 6+
11:05 М/с "Смешарики снимают кино" 0+
13:25 М/ф "Монстры на каникулах" 6+
15:20 М/ф "Монстры на каникулах 2" 6+
17:00 М/ф "Монстры на каникулах 3" 6+
18:55 М/ф "Яга и книга заклинаний" 6+
21:00 X/Ф "БАБА ЯГА СПАСАЕТ МИР" 6+
22:55 X/Ф "ЧЁРНАЯ МОЛНИЯ" 0+

ТВ3

06:00, 09:30 Мультфильмы 0+
09:15 "Секреты здоровья" 16+
10:00 Т/с "Слепая" 16+
15:30 Т/с "Медное солнце" 16+
21:30 Т/с "Зорро" 16+

Россия К

07:05 М/ф "Две сказки", "Праздник непослушания"
08:10 X/Ф "АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ"
09:55 Исторические курорты России
10:25 X/Ф "ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА"
11:55 X/Ф "ТРОПОЮ ДЖУНГЛЕЙ"
13:05 "Рассказы из русской истории"
14:00 X/Ф "АДМИРАЛ УШАКОВ"
15:45 Концерт ансамбля имени А.Александрова
18:45 Д/ф "Сыны полков"
19:30 Новости культуры
19:45 X/Ф "СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА"
21:30 Д/ф "Ностальгия по Олегу"
22:05 X/Ф "ТОТ САМЫЙ МЮНХГАУЗЕН"

Домашний

06:30, 03:00 X/Ф "КАЖДОМУ СВОЁ" 16+
07:50, 04:35 X/Ф "ТРИ ДНЯ НА ЛЮБОВЬ" 16+
10:00 X/Ф "АНГЕЛ В СЕРДЦЕ" 16+
14:40 X/Ф "ПОРОЧНАЯ СВЯЗЬ" 16+
19:00 X/Ф "ЖЕНСКИЙ ЗАЩИТНИК" 16+
23:15 X/Ф "ТЫ МОЙ" 16+

◆СУББОТА◆

Первый канал

09:45 "Слово пастыря" 0+
10:00, 12:00, 18:00 Новости
10:15 Д/ф "Награды России" 16+
11:05 "Штурмовики". Специальный репортаж 16+
12:15 Д/ф "К 80-летию актёра. Янковский" 12+
13:35 Т/с "Щит и меч" 12+
16:35 "Сегодня вечером" 16+
18:35 Концерт фестиваля "Своих не бросаем" 12+
21:00 Время
21:35 Т/с "20/22" 16+

Россия 1

06:05 X/Ф "НЕ ГОВОРИТЕ МНЕ О НЁМ" 12+
09:00 "Формула еды" 12+
09:25 "Пятеро на одного"
10:10 "Сто к одному"
11:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30 "Боря" 16+
11:55 "Доктор Мясников" 12+
13:00 Т/с "Ликвидация" 16+
17:50 "Привет, Андрей!" 12+
21:00 X/Ф "НАРИСУЙ МЕНЯ СЧАСТЛИВОЙ" 12+

5 канал

05:00 - 14:05 Т/с "Условный мент" 16+
09:00 "Страна советов" 16+
14:50 - 19:25 Т/с "Условный мент 2" 16+
20:20, 21:20, 22:15, 23:10 Т/с "След" 16+

НТВ

04:55, 02:10 X/Ф "ДВОЕ" 16+
06:20 "Жди меня" 12+
07:25 "Смотр" 0+
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня
08:20 "Поедем, поедим!" 16+
09:20 "Едим дома" 0+
10:20 "Главная дорога" 16+
11:00 "Живая еда" 12+
12:00 "Квартирный вопрос" 0+
13:00 "Основано на реальных событиях" 16+
15:00 "Своя игра" 0+
16:20 "Следствие вели..." 16+
17:15, 20:20 X/Ф "ОТСТАВНИК. ЗАЩИТА ДЕДОВА" 16+
19:00 "Центральное телевидение" 16+

21:50 X/Ф "СВИДЕТЕЛЬ" 16+
00:10 "Сегодня. Игры будущего 2024". 16+

ТНТ

07:00 "Однажды в России. Спецдайджесты" 16+
10:00 "Новая битва экстрасенсов" 16+
18:00 "Экстрасенсы. Реванш" 16+
21:00 "Конфетка" 16+
23:00 "Женский Стендап" 18+

Матч ТВ

07:05, 15:35, 19:35, 00:30 Все на Матч! 12+
10:05 М/с "Команда МАТЧ" 0+
10:25 "Игры Будущего" 16+
11:10 Д/ф "Якушин. Первый среди первых" 12+
12:25 Наши в UFC 16+
13:55 Гандбол. "Ростов-Дон" - "Черноморочка" 6+
16:30 Лёгкая атлетика. Чемпионат России 6+
19:00 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+
20:25 Футбол. Ч"Бавария" - "Лейпциг" 6+
22:30 Смешанные единоборства. 16+

ТВ-Центр

06:25 "Православная энциклопедия" 6+
06:50 X/Ф "ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК" 6+
08:45 X/Ф "ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ" 12+
10:35 Д/с "Назад в СССР. За рулём" 16+
11:30, 14:30 События 16+
11:45 "Людам на смех" 12+
12:40, 14:45 X/Ф "КЛАССИК" 16+
15:05 X/Ф "ДЕДУШКА" 12+
17:20 Т/с "Хроники гнусных времен" 12+
21:00 "Постскриптум" 16+
22:05 "Право знать!" Ток-шоу 16+
23:35 Д/ф "Обыкновенный нацизм" 16+

РЕН-ТВ

05:00, 03:40 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
07:00 "С бодрым утром!" 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30 Новости 16+
09:00 "Минтранс" 16+
10:00 "Самая полезная программа" 16+
11:00, 13:00 "Военная тайна" 16+
15:00 "Совбез" 16+
17:00 Документальный спецпроект 16+
18:15 Д/л "Засекреченные списки" 16+
19:55 Т/с "Спецназ 2" 16+

Мир

05:30, 06:15, 09:05 Мультфильмы 6+
06:00 "Всё, как у людей" 6+
06:50 X/Ф "ТЫ-МНЕ, Я-ТЕБЕ" 12+
08:40 "Исторический детектив" 16+
09:30 "ФазендаЛайф" 6+
10:00 "Погода в мире" 0+
10:10 X/Ф "БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ" 12+
12:10, 16:15 Т/с "Убийства по пятницам" 12+
16:00, 18:30 Новости
16:30, 18:45 Т/с "Убийства по пятницам 2" 12+
21:00 X/Ф "НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ" 6+
22:40 X/Ф "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ" 6+

Звезда

06:05 X/Ф "САМЫЙ СИЛЬНЫЙ" 6+
08:00, 13:00, 19:00 Новости дня 16+
08:15 "Морской бой" 6+
09:20 X/Ф "АТАКА" 12+
11:10 "Мужики. Рустам Сайфуллин" 16+
11:40 "СССР. Знак качества" 12+
12:30 "Не факт!" 12+
13:15 "Легенды науки" 12+
14:00 "Главный день. Александр Соломатин" 16+
14:50 "Время героев" 16+
15:10 Т/с "Операция "Тайфун" 16+
19:25 X/Ф "НОЛЬ-СЕДЬМОЙ" МЕНЯЕТ КУРС" 16+
21:20 "Галерея Звезд. Сергей Капица" 12+
22:55 X/Ф "ДУЭЛЯНТ" 16+

СТС

07:00 М/с "Три кота" 0+
07:30 Шоу "Уральских пельменей" 16+
08:00, 09:00 "ПроСТО кухня" 12+
10:00 "Мы и они" 16+
10:55 Шоу "Прятки" 16+
12:05 X/Ф "ЗАКОЛДОВАННАЯ ПЕЩЕРА" 12+
14:05 М/ф "Как поймай перо Жар-Птицы" 0+
15:35 М/ф "Яга и книга заклинаний" 6+
17:35 X/Ф "БАБА ЯГА СПАСАЕТ МИР" 6+
19:25 М/ф "Кошеч. Похититель невест" 6+
21:00 X/Ф "КРУЭЛЛА" 12+

ТВ3

06:00, 05:30 Мультфильмы 0+
08:00 М/ф "Приключения царя" 6+
09:30 "Вкусно с Ляисан" 16+
10:00 М/с "Леди Баг и Супер-кот" 6+
13:00 Т/с "Чернобыль. Зона отчуждения" 16+
21:00 X/Ф "КТО Я" 16+

Россия К

06:30 "Библейский сюжет"
07:05 М/ф "Два клена", "Про Веру и Анфису"
08:10 X/Ф "К КОМУ ЗАЛЕТЕЛ ПЕВЧИЙ КЕНАР"
09:40 "Мы - грамотеи!"
10:25 X/Ф "СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ"
11:55 Д/ф "Козероги - акробаты скалистых гор"
12:50 Дневник XVII фестиваля искусств в Сочи
13:20 "Рассказы из русской истории"
14:10 X/Ф "КОРАБЛИ ШТУРМУЮТ БАСТИОНЫ"
15:45 Д/ф "Андрей Трофимук"
16:25 Д/с "Отцы и дети. Святослав Медведев"
16:55 X/Ф "ШУМНЫЙ ДЕНЬ"
18:35 "Романтика романса"
19:30 Новости культуры
19:45 X/Ф "ДЕМИДОВЫ"
22:20 Гала-концерт ко дню "Геликон-опера"

Домашний

06:30 X/Ф "ИРОНИЯ ЛЮБВИ" 16+
09:40 "Уютное утро" 16+
10:05 X/Ф "ДРУГОЙ МУЖЧИНА" 16+
14:40 X/Ф "ПРАВО НА ИЗМЕНУ" 16+
19:00 Т/с "Доброта" 16+
22:45 X/Ф "АНГЕЛ В СЕРДЦЕ" 16+

7 06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости
06:10 Подкаст.Лаб «Все хотят летать?» 16+
06:55 «Играй, гармонь любимая!» 12+
07:40 «Часовой» 12+
08:10 «Здоровье» 16+
09:20 «Мечталлион» 12+
09:40 «Непутевые заметки» 12+
10:15 «Играем свадьбу!» 12+
11:05 «Жизнь других» 12+
12:15 «Повара на колесах» 12+
13:10 «Видели видео?» 0+
14:55 Д/ф «К 50-летию фильма «Семнадцать мгновений весны» 16+
17:05 «Медицинский спецназ» 16+
19:00 «Лучше всех!» Новый сезон 0+
21:00 Время
23:00 Т/с «Абрек» 16+
00:00 Д/ф «Алексей Балабанов. Послесловие...» 18+
01:25 Подкаст.Лаб «Россия и Запад на качелях истории» 16+

1 **06:10, 01:05 X/Ф «ШЁПОТ» 12+**
08:00 Местное время. Воскресенье
08:35 «Когда все дома»
09:25 «Утренняя почта»
10:10 «Сто к одному»
11:00, 17:00 Вести
11:50 «Большие перемены»
12:50 Т/с «Ликвидация» 16+
17:50 «Песни от всей души» 12+
20:00 Вести недели
22:00 «Москва. Кремль. Путин.»
22:40 «Воскресний вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+

5 05:00 Т/с «Прокурорская проверка» 16+
05:40 - 18:00 Т/с «Крепкие орешки 3» 16+
18:45, 19:45, 20:40, 21:40, 22:35, 23:35 Т/с «Чужой район» 16+
00:30 X/Ф «ТАНКИ» 12+
02:10 X/Ф «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА» 12+

ТВ **04:55 X/Ф «ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ» 16+**
06:30 «Центральное телевидение» 16+
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня
08:20 «У нас выигрывают!» 12+
10:20 «Первая передача» 16+
11:00 «Чудо техники» 12+
12:00 «Дачный ответ» 0+
13:00 «Наш ПотребНадзор» 16+
14:05 «Однажды...» 16+
15:00 «Своя игра» 0+
16:20 «Человек в праве» 16+
17:00 «Следствие вели...» 16+
18:00 «Новые русские сенсации» 16+
19:00 Итоги недели
20:20 Шоу «Маска» 12+
00:10 «Сегодня. Игры будущего 2024». Дневник турнира 16+
00:30 X/Ф «РУССКИЙ ХАРАКТЕР» 16+
02:25 Т/с «Агентство скрытых камер» 16+

ПН 07:00 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» 16+
08:30 «Однажды в России» 16+
09:30 «Битва пикников. Праздники» 16+
10:00 «Новая битва экстрасенсов» 16+
17:30 «Экстрасенсы. Реванш» 16+
19:00 «Выжить в Самарканде» 16+
21:00 «Лига городов» 16+
23:00 «Шоу Воли» 16+
00:05 «Конфетка» 16+

МАТЧ! 06:00 Смешанные единоборства. UFC. Брэндон Морено - Брэндон Ройвал 16+
09:00, 10:00, 12:15, 15:40, 03:55 Новости
09:05, 15:45, 19:00, 22:30, 00:45 Все на Матч! 12+
10:05 М/с «Команда Матч» 0+
10:25 «Игры Будущего» 16+
11:10 Д/ф «Игорь Численко. Удар форварда» 12+
12:25 Лёгкая атлетика. Чемпионат России 6+
16:55 Футбол. «Кальяри» - «Наполи» 6+
19:30 Смешанные единоборства. АСА. Ислам Омаров против Алексея Полпудникова 16+
22:40 Футбол. «Милан» - «Аталанта» 6+
01:25 «География спорта. Чусовой» 12+

У **06:45 X/Ф «ДЕДУШКА» 12+**
08:35 X/Ф «ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА» 12+
10:35 Д/с «Назад в СССР. Руссо туристо» 16+
11:30, 14:30, 00:40 События 16+
11:45 «Наша смешная жизнь» 16+
12:30 X/Ф «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!» 12+
14:45 Д/ф «Дорогие товарищи. Человек-Гознак» 16+
15:35 Д/ф «Следствие ведёт КГБ. Красная помада» 16+
16:25 «Приговор. Американский срок Япончика» 16+
17:15 X/Ф «ПЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ» 16+
21:15 X/Ф «СЛИШКОМ МНОГО ЛЮБОВНИКОВ» 16+
00:55 «Петровка, 38» 16+
01:05 X/Ф «КОЛОДЕЦ ЗАБЫТЫХ ЖЕЛАНИЙ» 12+

РЕН 05:00, 23:55 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+

08:30, 12:30 Новости 16+
09:00 «Самая народная программа» 16+
09:30 «Знаете ли вы, что?» 16+
10:30 «Наука и техника» 16+
11:30 «Неизвестная история» 16+
13:00 Т/с «Спецназ» 16+
16:10 Т/с «Спецназ 2» 16+
20:30 X/Ф «БРАТСТВО» 16+
23:00 «Итоговая программа» 16+

МИР 05:00 Мультфильмы 6+
05:40 X/Ф «ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ» 12+
09:00, 10:10 X/Ф «ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА» 12+
10:00, 16:00 Новости
12:55, 16:15 X/Ф «ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА» 12+
16:30 X/Ф «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА» 12+
18:30, 00:00 «Вместе» 16+
19:30 X/Ф «ВА-БАНК» 12+
21:35 X/Ф «ВА-БАНК 2, ИЛИ ОТВЕТНЫЙ УДАР» 12+
23:30, 01:00 Т/с «Фаворский» 16+

★ **05:25 X/Ф «ДВА БОЙЦА» 12+**
06:55 X/Ф «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ» МЕНЯЕТ КУРС» 16+
09:00 «Новости недели» 16+
09:25 «Служу России» 12+
09:55 «Военная приемка» 12+
10:40 «Легенды армии с А.Маршалом» 12+
11:30 «Моторы и колеса» 12+
12:20 Д/с «Война миров» 16+
13:10 «Код доступа» 12+
14:00 «Улика из прошлого» 16+
14:50 «Скрытые угрозы» 16+
15:40 Д/с «Секретные материалы» 16+
16:30 Д/с «Загадки века. Филарет. Авантюрист в расе» 12+
17:20 «Что русскому смешно...» Спецрепортаж 16+
18:00 Главное с Ольгой Беловой 16+
20:00 Д/с «Легенды советского сыска» 16+
22:35 Д/с «Москва фронту» 16+
23:00 «Фетисов» Ток-шоу 12+
23:50 X/Ф «АТАКА» 12+

СТС 06:00, 05:30 «Ералаш» 0+
07:00 М/с «Отель «У овечек» 0+
07:30 «Уральские умельцы» 16+
08:35 Шоу «Уральские пельмени» 16+
09:00 «Рогов в городе» 16+
10:00 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+
10:10 М/ф «Крепость. Щитом и мечом» 6+
11:45 М/ф «Кошеч. Похититель невест» 6+
13:20 М/ф «Монстры на каникулах 3. Море зовёт» 6+
15:15 X/Ф «КРУЭЛЛА» 12+
18:00 Шоу «Прятки» 16+
19:05 X/Ф «ПАДЕНИЕ ЛУНЫ» 12+
21:40 X/Ф «МЕСТЬ ЗЕМЛИ» 16+
00:00 X/Ф «ПОЕЗД В ПУСАН» 18+

ТВ 3 06:00, 08:45, 05:45 Мультфильмы 0+
07:45 «Секреты здоровья» 16+
08:00 «Вкусно с Ляйсан» 16+
10:00 М/ф «Леди Баг и Супер-Кот из Альтернативной Вселенной: Приключения в Париже» 6+
11:00 М/ф «Леди Баг и Супер-Кот: Приключения в Нью-Йорке» 6+
12:15 М/ф «Леди Баг и Супер-Кот: Приключения в Шанхае» 6+
13:30 Т/с «Чернобыль 2. Зона отчуждения» 16+
21:00 X/Ф «ЧЕРНОБЫЛЬ: ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ. ФИНАЛ» 16+
23:15 Т/с «Братаны» 16+

РОССИЯ **06:30 М/ф «Умка», «Умка ищет друга» 16+**
07:00 X/Ф «ШУМНЫЙ ДЕНЬ» 12+
08:35 Тайны старого чердака. «Мода»
09:05 «Диалоги о животных. Минский зоопарк»
09:45 Больше чем любовь. Иван Перверзев и Ольга Соловьёва
10:25 X/Ф «ЭТО БЫЛО В ДОНБАССЕ» 12+
12:05 Гала-концерт Международного фестиваля народной песни «Добровидение-2023»
13:20 Неизвестные маршруты России. «Псковская область»
14:00 «Невский ковчег. Теория невозможного»
14:35 X/Ф «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ» 12+
16:30 «Картина мира»
17:10 Д/с «Первые в мире. Святослав Фёдоров. Революция в офтальмологии»
17:25 «Большая опера-2023». Гала-концерт в Большом зале Московской консерватории
19:30 Новости культуры
20:25 X/ф «Человек-амфибия»
22:00 Дневник XVII Зимнего международного фестиваля искусств в Сочи
22:15 Закрытие XVII фестиваля искусств в Сочи
00:20 X/Ф «КОРАБЛИ ШТУРМУЮТ БАСТИОНЫ» 12+

06:30 X/Ф «ТЫ МОЙ» 16+
10:00 «Пять ужинов» 16+
10:15 X/Ф «СЕКРЕТЫ ЛИЗЫ» 16+
14:45 X/Ф «ТАЙНЫЕ МЕЧТЫ АЛИСЫ» 16+
19:00 Т/с «Доброта» 16+
22:55 X/Ф «ИРОНИЯ ЛЮБВИ» 16+

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ «ЛЕНТВ24», 19 – 25 февраля

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
06:00 «Новое утро» на ЛенТВ24. Информационный канал (12+)
09:00 «ЛенТВ24 Новости» Информационная программа. Прямой эфир (6+)
09:05 Т/с «Волчье солнце» 1, 2 серии. Россия. 2014г. (16+)
11:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
11:15 «А дома лучше» Документальный цикл. Россия. 2021-22гг. (12+)
12:10 Т/с «Дорогой мой человек» 1 серия. Россия. 2011г. (16+)
13:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
13:15 Т/с «Дорогой мой человек». Россия (16+)
14:10 «Невероятная наука» Документальный цикл. Россия. 2017г. (12+)
15:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
15:15 «ЛенТВ24 Актуальный разговор» Информационная программа. Прямой эфир (6+)
15:35 «Человек на своём месте» Документальный цикл. Россия. 2022г. (12+) (с субтитрами)
16:00 Прямая линия с Губернатором Ленинградской области (6+)
17:15 «ЛенТВ24 Новости» (6+)
17:30 X/ф «4:0 в пользу Танечки». СССР. 1982 (0+)
19:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
19:15 «Гидом - буду!» Трэвел-шоу – видеопутеводитель по Санкт-Петербургу. Россия. 2022г. (12+)
19:30 Т/с «Прощай, любимая...» 1 серия. Россия. 2014г. (16+)
20:30 «ЛенТВ24 Акценты». Прямой эфир (12+)
21:10 X/ф «Фотография на память». СССР. 1985. (16+)
22:30 «Человек на своём месте» Документальный цикл. Россия. 2022г. (12+) (с субтитрами)
23:00 «ЛенТВ24 Акценты» (12+)
23:40 X/ф «Грейс и Джо. История любви» (12+)

ВТОРНИК, 20 ФЕВРАЛЯ

06:00 «Новое утро» на ЛенТВ24 (12+)
09:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
09:05 Т/с «Волчье солнце». Россия. 2014г. (16+)
11:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
11:15 «А дома лучше» Документальный цикл. Россия. 2021-22гг. (12+)
12:10 Т/с «Дорогой мой человек». Россия (16+)
13:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
13:15 Т/с «Дорогой мой человек». Россия (16+)
14:10 «Невероятная наука» Документальный цикл. Россия. 2017г. (12+)
15:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
15:15 «ЛенТВ24 Актуальный разговор» Информационная программа. Прямой эфир (6+)
15:35 «Битва оружейников» Документальный цикл. Россия. 2021г. (12+)
16:30 «Русь» Документальный цикл. Россия. 2019-20гг. (12+) (с субтитрами)
17:00 «ЛенТВ24 Новости» (6+)
17:15 Т/с «Жестокий Стамбул». Турция. (16+)
19:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
19:15 «Гидом - буду!» Трэвел-шоу – видеопутеводитель по Санкт-Петербургу. Россия. 2022г. (12+)
19:30 Т/с «Прощай, любимая...». Россия (16+)
20:30 «ЛенТВ24 Акценты». Прямой эфир (12+)
21:10 X/ф «Бестселлер по любви». 2016г. (16+)
23:00 «ЛенТВ24 Акценты» (12+)
23:40 X/ф «Между нами, девочками». Италия (16+)

СРЕДА, 21 ФЕВРАЛЯ

06:00 «Новое утро» на ЛенТВ24 (12+)
09:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
09:05 Т/с «Волчье солнце». Россия. 2014г. (16+)
11:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
11:15 «А дома лучше» Документальный цикл. Россия. 2021-22гг. (12+)
12:10 Т/с «Дорогой мой человек». Россия (16+)
13:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
13:15 Т/с «Дорогой мой человек». Россия (16+)
14:10 «Невероятная наука» Документальный цикл. Россия. 2017г. (12+)
15:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
15:15 «ЛенТВ24 Актуальный разговор» Информационная программа. Прямой эфир (6+)
15:35 «Битва оружейников» Документальный цикл. Россия. 2021г. (12+)
16:30 «Русь» Документальный цикл. Россия. 2019-20гг. (12+) (с субтитрами)
17:00 «ЛенТВ24 Новости» (6+)
17:15 Т/с «Жестокий Стамбул». Турция (16+)
19:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
19:15 «Гидом - буду!» Трэвел-шоу – видеопутеводитель по Санкт-Петербургу. Россия. 2022г. (12+)
19:30 Т/с «Прощай, любимая...». Россия (16+)
20:30 «ЛенТВ24 Акценты». Прямой эфир (12+)
21:10 X/ф «Отец солдата». СССР. (16+) (с субтитрами)
23:00 «ЛенТВ24 Акценты» (12+)
23:40 X/ф «Воин». Россия. 2015г. (16+)

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ

06:00 «Новое утро» на ЛенТВ24 (12+)
09:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
09:05 Т/с «Волчье солнце». Россия. 2014г. (16+)
11:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)

11:15 «А дома лучше» Документальный цикл. Россия. 2021-22гг. (12+)
12:10 Т/с «Дорогой мой человек». Россия (16+)
13:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
13:15 Т/с «Дорогой мой человек». Россия (16+)
14:10 «Невероятная наука» Документальный цикл. Россия. 2017г. (12+)
15:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
15:15 «ЛенТВ24 Актуальный разговор» Информационная программа. Прямой эфир (6+)
15:35 «Битва оружейников» Документальный цикл. Россия. 2021г. (12+)
16:30 «Война и политика» Аналитическая программа (16+)
17:00 «ЛенТВ24 Новости» (6+)
17:15 Т/с «Жестокий Стамбул». Турция (16+)
19:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
19:15 «Гидом - буду!» Трэвел-шоу – видеопутеводитель по Санкт-Петербургу. Россия. 2022г. (12+)
19:30 Т/с «Прощай, любимая...». Россия (16+)
20:30 «ЛенТВ24 Акценты». Прямой эфир (12+)
21:10 X/ф «Гонка с преследованием». СССР. 1979г. (16+)
23:00 «ЛенТВ24 Акценты» (12+)
23:40 X/ф «Отец солдата». СССР. 1964г. (16+) (с субтитрами)

ПЯТНИЦА, 23 ФЕВРАЛЯ

06:00 «Позывной «Верность»» Документальный фильм. Россия. 2023г. (12+)
07:00 «ЛенТВ24 Акценты» (12+)
07:40 «ЛенТВ24 Актуальный разговор» (6+)
08:00 «ЛенТВ24 Акценты» (12+)
08:40 «ЛенТВ24 Актуальный разговор» (6+)
09:00 X/ф «Отец солдата». СССР. 1964г. (16+) (с субтитрами)
10:30 «Битва умов» Документальный фильм. Россия. 2023г. (12+)
11:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
11:15 «Битва оружейников» Документальный цикл. Россия. 2021г. (12+)
12:00 Марафон «Всё для Победы!» (6+)
15:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
15:15 Т/с «Боевая единичка». Мини-сериал. Россия. 2015г. (16+)
19:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
19:15 «Позывной «Верность»» Документальный фильм. Россия. 2023г. (12+)
20:15 X/ф «Так и будет». СССР. 1979г. (16+)
22:40 «Праздничный концерт ко Дню защитника Отечества». Россия. 2021г. (16+)

СУББОТА, 24 ФЕВРАЛЯ

06:00 X/ф «Гонка с преследованием». СССР. 1979г. (16+)
07:30 «За тебя, Родина-Мать». 1 часть. Концерт группы «Любэ». Россия. 2014 (16+)
08:35 «А дома лучше» Документальный цикл. Россия. 2021-22гг. (12+)
09:20 М/ф «Бегство рогатых викингов». Россия. 2018г. (12+)
10:30 «Король Грилья» Кулинарная программа. Россия. 2022г. (12+)
11:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
11:15 X/ф «Старики-разбойники». СССР. 1971 (16+)
12:45 X/ф «Так и будет». СССР. 1979г. (16+)
15:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
15:15 «Битва умов» Документальный фильм. Россия. 2023г. (12+)
15:45 Т/с «Диверсанты» Мини-сериал. Россия. 2012г. (16+) (с субтитрами)
19:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
19:15 Т/с «Графиня де Монсоро». Россия (16+)
21:05 X/ф «Старики-разбойники». СССР. 1971г. (16+)
22:40 «Концерт к 50-летию фильма Офицеры» Россия. 2021г (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ФЕВРАЛЯ

06:00 «Король Грилья» Кулинарная программа. Россия. 2022г. (12+)
06:25 М/ф «Бегство рогатых викингов». Россия. 2018г. (12+)
07:40 X/ф «Так и будет». СССР. 1979г. (16+)
10:00 «Позывной «Верность»» Документальный фильм. Россия. 2023г. (12+)
11:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
11:15 «Отцы и дети» Документальный цикл. Россия. 2021г. (6+)
11:45 Т/с «Гром». Россия. 2012г. (16+)
15:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
15:15 Т/с «Гром» (окончание). Россия. 2012г. (16+)
18:30 «Битва умов» Документальный фильм. Россия. 2023г. (12+)
19:00 «ЛенТВ24 Новости». Прямой эфир (6+)
19:15 Т/с «Графиня де Монсоро» (заключительные серии). Россия. 1997г. (16+)
21:05 «Война и политика» Аналитическая программа (16+)
21:35 X/ф «Пассажир из Сан-Франциско». Россия. 2017г. (16+)
23:45 Т/с «Диверсанты» Мини-сериал. Россия. 2012г. (16+) (с субтитрами)

Работающие удаленно россияне массово захотели вернуться в офис

<https://lenta.ru>: Более двух третей работающих удаленно россиян (71 процент) заявили, что такой формат трудоустройства их сейчас полностью устраивает, но в то же время только 35 процентов удаленщиков оказались не готовы рассматривать предложения, связанные с занятостью в офисе. Таким образом, доли респондентов, которые трудятся из дома и тех из них, кто захотел снова начать работать в офлайн-режиме, оказались примерно равными, следует из результатов опроса, проведенного кадровой компанией UTEAM.

При этом из массово заявивших о такой готовности респондентов 38 процентов рассчитывают найти новую работу в гибридном графике, а еще 27 процентов обращают внимание только на те вакансии, которые предполагают ежедневную занятость вне дома.

Среди причин, побуждающих рассмотреть возможность вернуться к работе в офисе, самыми популярными оказались стремление к живому общению с коллегами (55 процентов), возможность быстрее обсуждать рабочие вопросы (47 процентов), наличие удобного и обустроенного рабочего места (36 процентов) и четкий график, дающий возможность сбалансировать баланс между работой и личной жизнью (35 процентов).

Ранее более половины опрошенных россиян заявили о готовности переехать в другой город ради постоянной или проектной работы. Максимум респондентов рассматривает перебраться с этой целью в Санкт-Петербург, Москву или Сочи. Главным условием для переезда 89 процентов готовых к нему граждан назвали увеличение доходов.

«Горячая линия» тихвинской городской прокуратуры

Тихвинской городской прокуратурой проводится горячая линия и личный прием граждан по вопросам нарушения законодательства в сфере бесплатного обеспечения несовершеннолетних детей техническими средствами реабилитации.

Тихвинская городская прокуратура с 08.02.2024 по 21.02.2024 организует «горячую линию» по вопросам льготного обеспечения несовершеннолетних необходимыми техническими средствами реабилитации.

В ходе горячей линии и на личном приеме жители Тихвинского района смогут сообщить в Тихвинскую городскую прокуратуру о фактах отказа в выдаче предусмотренных программами реабилитации технических средств реабилитации, отказа в выплате компенсации за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации, отказа в обеспечении проезда инвалида к месту получения технических средств реабилитации, несвоевременной выдачи технических средств реабилитации.

Граждане могут сообщать о фактах нарушения требований законодательства в указанной сфере в Тихвинскую городскую прокуратуру посредством телефонной связи с 09 часов 00 минут до 18 часов 00 минут с 08.02.2024 по 21.02.2024 на номер +7-921-997-91-31. По всем поступившим обращениям будут организованы проверки, при выявлении нарушений приняты меры прокурорского реагирования.

В России стало меньше желающих работать с родственниками

<https://lenta.ru>: В 2024 году в России стало меньше желающих работать вместе с родственниками. Таковы результаты исследования сервиса по поиску работы SuperJob.

В одной компании со второй половиной (супругом или супругой) или отцом захотели трудиться треть опрошенных. Идея работать вместе с матерью оказалась менее популярна, об этом заявили только 20 процентов респондентов. В то же время совместную работу с другом или подругой посчитали хорошей перспективой 7 из 10 россиян. В 2021 году таких было только 56 процентов. В подчинении у друзей хотят работать 48 процентов участников опроса, иметь в начальниках отца или мать — 32 и 23 процента соответственно. Еще меньше людей положительно оценили вариант работы под началом мужа или жены — 14 процентов. При этом мужчины лучше относятся к перспективе как совместной работы с близкими людьми, чем женщины, отметили эксперты SuperJob.

Ранее стало известно, что более четверти (26 процентов) россиян сталкивались с гендерной дискриминацией при трудоустройстве или непосредственно на самой работе. При этом у женщин вопросы к соблюдению принципов равноправия на работе возникают чаще, чем у мужчин, — 30 против 19 процентов, уточнили аналитики сервиса «Работа.ру».

С 1 марта появятся новые ограничения по ипотеке: Что будет с ценами на квартиры?

<https://finance.mail.ru>: С 1 марта 2024 года Банк России повышает надбавки к коэффициентам риска по ипотечным кредитам. Делается это, чтобы ограничить риски закредитованности граждан.

Тем не менее постепенно растёт доля ипотечных кредитов, в которых заёмщики могли использовать необеспеченные потребительские кредиты для первоначального взноса. Это создаёт риски чрезмерной долговой нагрузки на покупателя жилья.

Что будет с ценами на недвижимость с 1 марта.

Количество сделок с ипотекой будет сокращаться и может упасть на 30–40%. В общем объёме покупок доля жилищных кредитов уменьшится до 50% (против 80% в прошлом году). Об этом рассказал директор направления «Новостройки» «ИНКОМ-Недвижимости» Валерий Кочетков.

На этом фоне начнут появляться вроде уже забытые инструменты продаж, такие как рассрочка платежа, трейд-ин и даже выкуп старой квартиры с возможностью проживания до получения ключей от новой. Не стоит забывать и уже вернувшуюся программу траншевой оплаты, когда достаточно внести 15% первоначального взноса, далее по 10% ежемесячно, а остаток — после ввода дома в эксплуатацию или перехода на ипотеку. Это является очень выгодным предложением сегодня, так как к этому времени условия по ипотеке могут уже смягчить, добавил Валерий Кочетков.

Он считает, что цены будут стагнировать, поскольку в сегменте новостроек на стоимость влияет не только поведение спроса, но и себестоимость строительства, которая не уменьшается. Даже сокращение числа сделок пока не приведёт к общему удешевлению на первичном рынке.

— Ожидается, что решение Центробанка снизит долю ипотечного кредитования. В этой связи застройщики активно ищут, чем заменить ипотеку. Например, по некоторым программам застройщики предлагают оплату аренды за квартиру впоследствии использовать как первоначальный взнос. Можно предположить, что цены на первичную недвижимость несильно изменятся и мы увидим другие варианты снижения в виде различных дисконтов и всевозможных скидок со стороны застройщиков, — считает финансовый аналитик маркетплейса «Финмир» Вадим Заноздрин.

Сейчас принципиально важно, чтобы взнос формировался из собственных средств заёмщика. Так что повышение макропроденциальных надбавок, которое планирует ЦБ РФ, будет способствовать улучшению стандартов кредитования. Ипотека же будет расти сбалансированными темпами, а когда ситуация стабилизируется — требования можно будет снова смягчить. К тому же, как отмечал регулятор, многие банки лукавят, жалуясь на убытки от льготной ипотеки. Так что глобальных рисков для ипотечного рынка или рынка недвижимости нет. Такое мнение высказал директор рынков России и СНГ fam Properties Валерий Тумин.

— Цены на ИЖС не изменятся. Мы говорим о первичном сегменте. Если на квартиры влияет несколько конкурирующих факторов и там возможно снижение спроса на первичный сегмент (как реакция на стагнацию вторичного), то с ИЖС всё обстоит иначе. Рынку ограничения по ипотеке принесут очередные падения продаж. Говорить о том, на 10% или 30%, сложно. Назовём это просто усугублением ситуации, которая началась после ужесточения условий льготной ипотеки. На 6 000 000 рублей дом не построить, разве что небольшой и около ЦКАД. А дополнять эту сумму обычным кредитом больше не представляется возможным, — рассказал владелец строительной компании «Дом Лазовского» Максим Лазовский.

Он отметил, что девелоперы видят и понимают тенденции рынка. Во-первых, действует «потенциально слабый» рубль, что приводит к повышению стоимости материалов. Сказывается и дефицит кадров строительной отрасли. Особенно мастеров и инженеров, прорабов с опытом. Это приводит к системному росту стоимости подрядных работ. Поэтому снижать цены можно только за счёт собственной маржинальности.

— При этом девелоперы понимают, что сейчас многие потенциальные покупатели хранят деньги на депозитах. Ставки выгодны. Но все понимают, что речь о краткосрочном периоде — до трёх-четырёх месяцев. А потом ЦБ РФ скорректирует ситуацию, и ставки депозитов станут «обычными». Люди снимут деньги и направят их в недвижимость как самый надёжный нефинансовый актив. В ИЖС, в частности. Поэтому девелоперы не спешат со снижением цен и займут несколько выжидательную позицию, — добавил Максим Лазовский.

Цены на дома плавно продолжат свой рост, но без резких изменений. На отдельные лоты, требующие быстрой продажи, собственники могут снижать цены, но это будут единичные случаи. Об этом рассказал генеральный директор ГК «СтройСинтез» Виктор Лукин.

Он считает, что для строительства загородного дома сограждане будут черпать капитал из других собственных объектов недвижимости — зачастую квартир. То есть они будут выставлять квартиры на продажу и ждать, когда она совершится. Так получится высвободить деньги. И дальше в случае необходимости «докредитоваться» на необходимую сумму.

Здесь основную роль, как и в случае покупки жилья в МКД, играет сумма ежемесячных платежей по кредитам. Сейчас ориентироваться в большей степени будут на неё, а не на общую стоимость ипотеки.

Безопасность вашей недвижимости: рекомендации Росреестра Ленобласти

Недвижимость является одним из самых ценных активов для многих людей. Однако, она так же является объектом внимания мошенников.

Управление Росреестра по Ленинградской области напоминает о том, как обезопасить себя от мошеннических действий при покупке или продаже недвижимости.

В первую очередь напомним о том, на что необходимо обратить внимание всем собственникам недвижимости, вне зависимости от того, планируете ли вы продавать недвижимость или нет:

Проверьте свои документы на недвижимость.
К правоустанавливающим документам относятся договор купли-продажи, договор дарения, свидетельство о собственности или наследстве.

Документом, подтверждающим ваше право на объект недвижимости, является выписка из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). В ней не должно содержаться ошибок и неточностей.

Внесите в ЕГРН актуальный адрес электронной почты. Таким образом Росреестр уведомит вас в случае, если кто-то подаст документы о регистрации сделки с вашей недвижимостью, как в бумажном, так и в электронном виде.

Подайте заявление о запрете регистрации сделки без личного участия.

В ЕГРН вносятся записи о том, что ваш объект недвижимости нельзя будет продать по доверенности. Такое заявление можно подать в любом офисе МФЦ.

Как проверить объект перед покупкой:

Покупатель должен убедиться, что продавец является ее законным собственником и что все документы в порядке. К правоустанавливающим документам относятся, договор купли-продажи или договор дарения, свидетельство на наследство.

Основные характеристики объекта и историю перехода прав можно узнать из выписки из ЕГРН. Попросите продавца заказать вышеуказанную Выписку из ЕГРН.

Проверить документы на квартиру и проведенные перепланировки.

Если недвижимость продается по доверенности, нужно проверить её действительность (по QR-коду) на сайте Федеральной нотариальной палаты.

Обязательно проверьте, кто проживает в квартире и есть ли задолженность по коммуналке (Также можно попросить у продавца предоставить справку по форме 9).

Если частью недвижимости владеют дети, то продавец должен предоставить разрешение на продажу от органов опеки.

Разрешение на продажу от супруга (если квартира принадлежит продавцу на основании договора купли-продажи).

Чтобы максимально обезопасить себя, для оформления договора можно обратиться к нотариусу. Нотариус проверит правоустанавливающие документы и запросит необходимые сведения, а еще ответственность нотариуса застрахована.

На что рекомендуем обратить внимание продавцу недвижимости:

Соблюдайте осторожность при передаче своих персональных данных. Не лишним будет составление соглашения об обработке персональных данных, в котором будет отражено, что третье лицо получило от вас документы.

Обязательно указывайте в договоре реальную цену, ведь в случае аннулирования сделки и признания ее недействительной вы сможете вернуть только сумму, указанную в договоре.

Организуем безопасный расчёт: стороны договора могут использовать депозит нотариуса, аккредитив, банковскую ячейку или специальные счета банков, оказывающих услуги по организации расчетов по сделкам.

Названо число россиян, кто не использует банковские карты

<https://finance.mail.ru>: Девять из десяти россиян в конце 2023 года использовали банковские карты для оплаты товаров и услуг. Таковы итоги опроса ВЦИОМ.

Хотя бы иногда картой расплачиваются 89% респондентов. «Среди молодежи 18–24 лет и жителей городов-миллионников показатель достигает 99% и 94% соответственно», — поясняет ВЦИОМ.

Две трети россиян отметили, что время от времени прибегают к оплате «по старинке» — наличными (66%). Более половины участников исследования совершают платежи через приложение либо на сайте банка (57%). Через приложение или на сайте продавца оплату проводят еще 55% респондентов.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

в газету «Дивья» № 7, 8 от 21, 28 февраля
(только для подписчиков газеты «Дивья»)
+ объявление дублируется на телеканале «Дивья ТВ»

ДЛЯ СЛУЖЕБНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ
Ф.И.О. подписчика _____
Адрес подписчика _____
Телефон для связи _____
Подпись _____

ПРАВИЛА ПОДАЧИ КУПОНА В ГАЗЕТУ
1. Купон с объявлением вырезать и отправить почтой по адресу: г. Тихвин, 4 микр., д. 30, редакция газеты «Дивья».
2. Купон можно опустить в п./ящ газеты «Дивья», который находится по вышеуказанному адресу.
2. Сфотографировать (сканировать) купон и отправить по электронной почте: sedivia@mail.ru

РАБОТА

В ТДЦ «Садко» на постоянную работу требуются: водитель автопогрузчика, продавцы, уборщицы. Запись на собеседование по телефону: +7 (931) 317-73-53.

СРОЧНО!

В строительную компанию ООО «СМУ-7» на постоянную работу в г.Тихвин требуются сотрудники:

1. Инженер ПТО – 2 сотрудника. Подготовка исполнительной документации, работа в AutoCad.
2. Руководитель строительных работ (начальник участка).
3. Водитель самосвала КАМАЗ, категория С.
4. Машинист колесного экскаватора.
5. Машинист мини-экскаватора.
6. Электрогазосварщик на сварку трубопровода тепловых сетей.
7. Монтажники трубопроводов тепловых сетей.

На работу с 1 мая 2024 г. по 1 октября 2024 г. требуются сотрудники, бригады рабочих по укладке тротуарной плитки, бортового камня. По всем вопросам звонить: +7 981 844 94 07; +7 921 910 31 77.

Требуются плотники и бригады на рубку сруб. Зарплата высокая, своевременная. Работа на площадке в Тихвине. +79217481339 - Евгений, +79819686383 - Андрей.

Газете «Дивья», телеканалу «Дивья ТВ» требуются штатные и внештатные журналисты. Тел. 921-3751400.

Перечень СВЕЖИХ вакцин, имеющихся в ГКУ ЛО Тихвинский ЦЗН на 12 февраля:

Бухгалтер 8(999) 2224749;
Водитель автомобиля 8(81367) 51999;
Главный специалист по благоустройству, озеленению и содержанию дорог 8(81367) 60514;
Инженер производственно-технического отдела 8(81367) 60934;
Инженер-энергетик 8(81367) 60514;
Кабельщик-спайщик 8(993) 5966702;
Мастер леса 8(81367) 51147;
Менеджер по продажам 8(999) 2224749;
Начальник (заведующий) гаража 8(81367) 99901 доб. 2454;
Продавец продовольственных товаров 8(965) 7640381;
Слесарь-ремонтник 8(81367) 78355;
Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 8(921) 9365097;
Бухгалтер 8(81367) 52906;
Водитель автомобиля, кат. В, С 8(81367) 55366;
Инженер по охране труда 8(81367) 51147;
Инспектор-делопроизводитель 8(81367) 48399;
Повар 8(81367) 52906;
Бухгалтер (81367) 74003;
Ветеринарный врач 8(81367) 70436;
Водитель автомобиля, кат. С, Е 8(911) 0004783.
Подробную информацию можно получить также в ГКУ ЛО ТЦЗН. Адрес: г.Тихвин, 5 мкр-он, д.40.

УСЛУГИ

Такси до Санкт -Петербурга – от 5000 рублей. Район, область – 25 рублей с км. Тел. 8921-383-13-38.

Замена и установка: ванны, унитазы, биде, душевые кабины, раковины, мойки, смесители, счетчики воды, радиаторы отопления, стояки, стиральные машины, бойлеры (водонагреватели). Тел. 8-952-271-80-27, Михаил.

Юрист. Арбитраж, семейные, трудовые споры, наследство, консультация. Представительство в суде. Тел. 8-952-354-19-55.

РАЗНОЕ

Продаю медицинскую электрическую кровать MFT REVEL с т/у, полная электрофикация - все функции кровати управляются с пульта. В использовании была 1 месяц., цена 65000 руб. Тел. 905-261-88-52.

Куплю предметы старины в любом состоянии:
- Изделия из фарфора, серебра, золота.

- Иконы, монеты, фотоаппараты, броши, часы в желтом корпусе, знаки и т.д. ВСЮ СТАРИНУ! Тел. 8-81367-79-574, 8921-395-89-47 (по будням, до 21:00).

Куплю б/у мужской велосипед в хорошем состоянии по договору купли-продажи. Тел. 911-1648537.

Объявления, опубликованные в газете «Дивья», транслируются на телеканале «Дивья ТВ» (см. в кабельных телесетях Тихвина, Пикалево) бесплатно.

ОКНА ОГО! КАКИЕ ОКНА!

НИЗКИЕ ЦЕНЫ + ПОДАРОК ПЕНСИОНЕРАМ И ВЕТЕРНАМ + БЕСПЛАТНО ЗАМЕР + БЕСПЛАТНО ДОСТАВКА + ОФИЦИАЛЬНАЯ ГАРАНТИЯ

БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ МЯГКИЕ ОКНА ЖАЛЮЗИ РОЛЛЕТЫ МАНСАРДНЫЕ ОКНА ДВЕРИ • ВОРОТА

ОКNA8M.RU 8 (800) 101-48-98
DVERI8M.RU +7 (930) 036-35-86

Тихвин, 5-й микрорайон, д.4 (вход с ул. Победы)

Полиграфические услуги печати и штампы

ЖУРНАЛЫ, бланки, БСО. Флаеры, ВИЗИТКИ, буклеты, сертификаты, БРОШЮРЫ, БАННЕРЫ, стритлайны, мобильные стенды. ТАБЛИЧКИ, вывески, ценники, ПЛАКАТЫ. ДИСКОНТНЫЕ КАРТЫ, номерки, календари. НАКЛЕЙКИ, фотомангниты.

г. Тихвин, 5 микр-н, д. 23, оф. 3. С 9-18, сб, вс - вых.
Тел.: (81367) 58-868, 58-969 Email: service@bissk.ru
Моб. тел.: +7 964-369-45-05 www.bissk.ru

Афиша кинотеатра на 16 февраля:

- 16:00 Суперкрылья. Фильм (6+)
- 17:40 Лед 3 (6+)
- 20:15 Мастер и Маргарита (18+)
- 23:10 Конец славы (16+)

на 17, 18 февраля:

- 10:00 Звериный рейс (6+)
- 11:45 Лед 3 (6+)
- 14:20 Суперкрылья. Фильм (6+)
- 16:00 Лед 3 (6+)
- 18:35 Мастер и Маргарита (18+)
- 21:30 Конец славы (16+)
- 23:25 Лед 3 (6+)

ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ ЧЕРЕПОВЕЦЬ

КАЧЕСТВЕННАЯ ПОЛИГРАФИЯ ЦВЕТНАЯ И Ч/Б:

ЦИФРОВАЯ ОФСЕТНАЯ ГАЗЕТНАЯ ФЛЕКСОПЕЧАТЬ

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА по средам и четвергам

ЗАПРОСЫ НА ПЕЧАТЬ ОТПРАВЛЯЙТЕ ПО АДРЕСУ: print@izdom.ru
www.print.izdom.ru

ООО «Тихвинский региональный туристический центр»

Экскурсионные туры с выездом из Тихвина:

17.02 - ШЕКСНА-ЧЕРЕПОВЕЦ. Кондитерская фабрика, музей Металлургии.
23-24.02 - **КАРЕЛИЯ** - Сортавала, Горный парк Рускеала с подсветкой, Куржикеи, гора Филина, музей чая.
24.02 - **КАРЕЛИЯ** - Сортавала, Горный парк Рускеала с подсветкой, Куржикеи, гора Филина, музей чая.
24.02 - **КАРЕЛИЯ** - Сортавала, Горный парк Рускеала с подсветкой, Куржикеи, гора Филина, музей чая.
09.03 - **КАРЕЛИЯ** - Сортавала, Горный парк Рускеала с подсветкой, Куржикеи, гора Филина, музей чая.
10.03 - **Масленица в СИЗЬМЕ** (Вологодская обл.).
16.03 - **Масленица в ВЕЛИКОМ НОВГОРОДЕ**.
23.03 - **С-ПЕТЕРБУРГ-детский**. Цирк на Фонтанке - Шоу Фонтанов «Принц Цирка», Петровская акватория.
22-25.03 - **МОСКВА (поезд)**. Выставка Форум «Россия», ВДНХ, Большая обзорная экскурсия с посещением Кремля, Бородинская панорама.
06.04 - **Жемчужины ПЕТЕРГОФА**. Большой дворец, музей Особая кладовая, музей Церковный корпус 20.04 - Пасхальный тур. **Монастыри ПРИЛАДОЖЬЯ**.
28.04-01.05 - **ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО, ТУР №1** (автотур), ЯРОСЛАВЛЬ-РОСТОВ ВЕЛИКИЙ- ПЕРЕСЛАВЛЬ-ЗАЛЕССКИЙ-УГЛИЧ-МЫШКИН-Вологда.
04.05 - **ДОРОГА ЖИЗНИ**. Кировск-Осиновец.
9-11.05 - (автотур) **МОСКВА**. День Победы в Кубинке - Храм Вооруженных сил, Партизанская деревня. Кремль, Третьяковская галерея, ВДНХ. Панорама 360 (доп).
9-13.05 - **БЕЛОРУССИЯ**, МИНСК-БРЕСТ (Хатынь, Каменец, Беловежская пуща).
9-13.05 - **БЕЛОРУССИЯ**, МИНСК-ГРОДНО.
24-26.05 - **КРИЗ**. Спб - ВАЛЛАМ - Конец слб.
24-28.05 - **БАЛТИЙСКИЙ БРИЗ** (комфорт-тур). КАЛИНИНГРАД-НП КУРШСКАЯ КОСА-СВЕТЛОГОРСК-ЗЕЛЕНОГРАДСК.
31.05-03.06 - (поезд) **ТУЛА - ЯСНЯ ПОЛЯНА**. Музей-Кремль, Тульского пряника (с мастер классом и чаепитием), Самоваров, Оружия.
7-9.06 - **ПСКОВ- ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ-СЕБЕЖ-ОРЕХОВНО**. Псковский Кремль, Пушкинский заповедник (Петровское, Григорское, Святогорский монастырь), Себежский национальный парк, Сырвария с дегустацией, ландшафтный парк-усадьба Ореховно.
12-16.06 - (поезд) **НИЖНИЙ НОВГОРОД-ДИВБЕЕВО**.
3-6.06 - **КОСТРОМСКИЕ ЖЕМЧУЖИНЫ**. (поезд из Тихвина). Терем Снегурочки, Музей Сыра с дегустацией, Ипатьевский монастырь, этнокомплекс «Костромская слобода», ювелирный мастер-класс.
22-23.06 - (автотур) **КАРЕЛИЯ**. Валаам- горный парк Рускеала- Сортавала.
26-30.06 - (поезд из Тихвина) «Здесь начинается АРКТИКА». АРХАНГЕЛЬСК- СЕВЕРОВИДИНСК-ХОЛМОГОРЫ.
5-8.07 - (поезд) «Край березовый, край Есенина». РЯЗАНЬ- КОНСТАНТИНОВО- Пощупово.
12-17.07 - (поезд) **КАЗАНЬ- СВИЯЖСК-РАИФА**.
26-28.07 - (автотур) **КАРЕЛИЯ (отдых на берегу озера)**. ПЕТРОВЗОВОДСК- о.Кижы- ВОДОПАД КИВАЧ-МАРЦИАЛЬНЫЕ ВОДЫ. Свободный день на турбазе- отдых, рыбалка, шашлыки, катамараны, сапы, велосипеды, баня
29.07-12.08 - (поезд, на море 11 дней). **ТАМАНЬ с отдыхом на море**.
2-4.08 - (автотур) **Золотое кольцо**. Тур №2. СЕРГИЕВ ПОСАД- ВЛАДИМИР- СУЗДАЛЬ-ИВАНОВО.
10-11.08 - (автотур) **ТВЕРСКОЙ КАЛЕЙДОСКОП**. ТВЕРЬ-ЛИХОСЛАВЛЬ.
Адрес: 187553, Ленинградская область, г. Тихвин, ул. Советская, 43
Телефон: +7-921-867-13-90; 8-81367-52372
Группа в контакте: <https://vk.com/club51861475>
E-mail: tikhvin-trtc@mail.ru
Единый федеральный реестр туроператоров - РТО 013865

ПАКЕТНОЕ рекламное ПРЕДЛОЖЕНИЕ:
газета «Дивья» + телеканал «Дивья ТВ»
= 900 руб. в неделю.

Прием объявлений в газету «Дивья»
<https://tikhvin.spb.ru/37/34286/>



Приход храма иконы Божией Матери «Знамение» приглашает в паломнические поездки

Приход храма иконы Божией Матери «Знамение» Тихвина уже на протяжении 11 лет организует паломнические поездки по России. Все началось в 2013 году с инициативы прихожан, которые предложили поехать в Великий Новгород. Примечательно, что наша паломническая деятельность началась с этого города, потому что в нем сохранился древнейший русский образ чудотворной иконы Божией Матери «Знамение». С тех пор приход организует как однодневные, так и многодневные поездки по историческим и святым местам нашей родины.



Об одном из таких путешествий вспоминает прихожанка нашего храма Елена Сохина.

«Солнечным морозным февральским утром мы приехали в старинный русский город Вологду. Провели в нем два прекрасных дня. Они были насыщены экскурсиями по знаковым местам города. Мы побывали и в небольших храмах, и в величественных монастырях. Восхищались фресками мастера Дионисия в Ферапонтовом монастыре. Говорить об этом памятнике можно много, но наиболее удивительны несколько фактов: продуманность, глубокий символизм программы и сроки, в которые был распisan собор (за 34 дня!) тремя художниками (!). Дионисий с сыновьями использовал новые для современников колорит, сюжеты и смыслы.

Кирилло-Белозерский мужской монастырь встретил нас солншком. Оказалось, что его территория самая большая среди всех монастырей не только России, но и Европы (протяженность его крепостных стен составляет 2000 метров). Нам даже удалось побывать в старинной келье монаха-схимника.

А еще в Вологде наша дружная компания заглянула в музей кружева. Подивились мы мастерству, с которым были выполнены настоящие шедевры рукоделия.

Впечатлений осталось много. Я рада, что побывала в этом древнем красивом городе!».

В программу паломничества на 2024 год вошли 13 городов

В апреле мы посетим последнее место пребывания преподобного Серафима Вырицкого и Павловский дворец.

После праздника Пасхи поклонимся мощам преподобного Сергия Радонежского в Троице-Сергиевой лавре.

Летом мы увидим величественный Морской собор и скромную квартиру праведного Иоанна Кронштадтского в Кронштадте.

Уникальная пятидневная поездка состоится с 5 по 9 августа. Мы посетим Дивеево – духовный центр России. По пути поклонимся святыням Ярославля, Муром, Владимира, Боголюбво и Твери. Осенью запланировано посещение



этнографического парка деревянного зодчества Северо-Запада России – Усадьбы «Богословка», а также Псково-Печерского и Святогорского монастырей.

Познакомиться с подробной программой можно на информацион-

ных ресурсах храма: на сайте (znamenie-hram.ru) и в группе ВКонтакте (Храм «Знамение» г. Тихвин).

Для записи в паломнические поездки пишите или звоните священнику Алексею Ремизову – 8 (964) 613-85-00 (WhatsApp; Telegram).

ОМВД ИНФОРМИРУЕТ

Вандали нашли. Дело уже в суде

Вандализм – не только одна из форм разрушительного поведения человека, но и нарушение общественного спокойствия в целом. В декабре 2023 года в ОМВД России по Тихвинскому району возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 214 УК РФ по факту вандализма, то есть порчи имущества в иных общественных местах.

В ходе расследования выяснилось, что 8 ноября 2023 года ночью гражданин П., находясь в состоянии алкогольного опьянения на территории, прилегающей к дому №9а в 3 микрорайоне, из хулиганских побуждений, с целью порчи имущества нанес по находившемуся там рекламному стенду один удар ногой. Рекламный стенд разбился.

Своими преступными действиями гражданин П. умышленно совершил порчу рекламного стенда, тем самым причинив материальный ущерб в размере 16235 рубля 00 копеек. В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Напоминаем, что за вандализм уголовная ответственность наступает с 14-летнего возраста, если виновному лицу нет 14 лет, за него «краснеть» будут его родители.

Помимо уголовной ответственности законом предусмотрена и материальная ответственность. За совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 214 УК РФ, виновному лицу по решению суда может быть вынесено наказание в виде штрафа в размере до 40000 рублей, либо обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительные работы на срок до одного года, либо арест на срок до трех месяцев.

Ю.Н.Гвоздилова, начальник отдела дознания ОМВД России по Тихвинскому району, майор полиции.

Женской рукой повредила диафрагму и печень

Следственный отдел ОМВД России по Тихвинскому району возбудил уголовное дело в отношении уроженки Тихвина гражданки Б. Она обвиняется органами предварительного следствия в совершении преступления, предусмотренного п.3 ч. 2 ст. 111 УК РФ, то есть в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью человека с применением предмета, используемого в качестве оружия.

В ходе предварительного следствия установлено, что в период с 21 часа 1 февраля до 10 часов 2 февраля гражданка Б., находясь в состоянии алкогольного опьянения в дачном доме на 9 линии садоводческого товарищества «Лесное» в ходе внезапно возникшего конфликта с гражданином Л. умышленно, с применением предмета, используемого в качестве оружия, причинило Л. проникающее ранение справа с повреждением диафрагмы, печени, вызвав гемморагический шок 3 степени.

Все это расценивается как тяжкий вред здоровью по признаку опасности для жизни.

В результате проведенных оперативно-разыскных мероприятий была установлена личность лица, причастного к совершению данного преступления. Гражданка Б. призналось органу предварительного следствия в том, что причинило гражданину Л. тяжкий вред здоровью с применением предмета, используемого в качестве оружия, нанеся им один удар.

Причинение тяжкого вреда здоровью с применением предмета, используемого в качестве оружия, является тяжким составом преступлений, санкция данной статьи по Уголовному кодексу Российской Федерации предусматривает наказание до 10 лет лишения свободы. Преступления данной категории, как показывает следственная практика, в основном совершаются на почве употребления спиртных напитков, что является отягчающим обстоятельством, в связи с чем виновные лица ответственность несут по всей строгости закона.

В.А.Афанасьева, замначальника следственного отдела ОМВД России по Тихвинскому району.

По данным дежурной части ОМВД

Сводка происшествий с 29 января по 4 февраля.

Осторожно! Мошенники!

За указанную неделю на уловки мошенников попались 4 гражданина, у которых неустановленные лица, применяя психологические приемы убеждения и введения в заблуждения, совершили хищение денежных средств. Ущерб составил от 12000 до 803000 рублей.

30 граждан, проявив бдительность, не позволили себя обмануть, превали общению с преступниками и тем самым сберегли свои финансы.

Опять украли телефон, опять украли деньги с банковской карты
26 января поступило заявление от гражданина А., 39 лет, о том, что неустановленное лицо совершило хищение мобильного телефона, ущерб составил 10000 рублей.

2 февраля поступило заявление от гражданки У., 61 год. Неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте, совершило хищение денежных средств с ее банковских счетов заявителя, ущерб 85000 рублей.

Из ранее совершенных преступлений

Старший участковый уполномоченный полиции ОМВД России по Тихвинскому району изобличил гражданина Ж., 29 лет, в совершении преступления – нанесение телесных повреждений с применением предмета гражданке Г.

Привлечены к административной ответственности

С 29 января по 4 февраля сотрудники ОМВД России по Тихвинскому району в рамках ежедневной деятельности по профилактике, выявлению и пресечению административных правонарушений в общественных местах задержали 54 гражданина (на 9 больше, чем неделей ранее):

- за нахождение в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения – 42 гражданина;
 - за распитие алкогольных напитков – 10;
 - за управление транспортным средством в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортным средством – 2 гражданина.
- Содержалось в специальном помещении для содержания задержанных лиц 42 правонарушителя. По решению мировых судей 8 граждан были арестованы и содержались в ИВС ОМВД России по Тихвинскому району.